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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 
 
 
 
Η ανώνυµη εταιρία είναι η πιο διαδεδοµένη µορφή εταιρίας µε ιστορία που 

χρονολογείται από τον 18ο αιώνα  Συνδυάζει τα ιδιαίτερα  χαρακτηριστικά 

άλλων εταιριών στην πιο εξελιγµένη µορφή τους. 

Στο πλαίσιο της παρούσης πτυχιακής εργασίας θα αναλύσουµε την 

διαδικασία ίδρυση µιας Α.Ε. Η µεθοδολογία που ακολουθήθηκε για την 

εκπόνηση της µελέτης περιέχει στοιχεία ίδρυσης και σύστασης µιας Α.Ε 

από νοµική, φορολογική και λογιστική άποψη. 

Σκοπός της παρούσης µελέτης είναι η κατανόηση και η εκτίµηση των 

δυνατοτήτων µιας εταιρίας τέτοιας µορφής. Για τον λόγο  αυτό στο τέταρτο 

κεφάλαιο  της εργασίας µας χρησιµοποιούνται στοιχεία και αριθµοί   µιας 

εικονικής εταιρίας ‘‘ΕLECTRON” 
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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Την πιο σηµαντική µορφή εταιρικής επιχείρησης αποτελεί η Ανώνυµη 

Εταιρία (Α.Ε.). Είναι η πιο «κλασική» και εκ του νόµου εµπορική εταιρία 

ακόµη και αν ο σκοπός της δεν είναι εµπορικός. 

Αποκτά νοµική προσωπικότητα µε την καταχώρηση της στο οικείο µητρώο 

Ανωνύµων Εταιριών της διοικητικής απόφασης για τη σύσταση της εταιρία 

και την έγκριση του καταστατικού της. Ως νοµικό πρόσωπο, η 

προσωπικότητα της είναι εντελώς ανεπηρέαστη από την προσωπικότητα 

των εταίρων που λέγονται µέτοχοι. Το κατώτατο όριο κεφαλαίου της Α.Ε. 

ορίζεται σε 60.000€ και πρέπει να καταβληθεί ολόκληρο και πλήρως κατά 

την σύστασή της. Η καταβολή µπορεί να γίνει µε εισφορά σε µετρητά, σε 

είδος ή µε µερική καταβολή του κεφαλαίου. ∆ιαιρείται σε πολλά ισόποσα 

µερίδια που ονοµάζονται µετοχές. Η ρύθµιση της Α.Ε. γίνεται από τον 

κωδικοποιηµένο νόµο 2190/20 όπως ισχύει µε τις τροποποιήσεις από 

άλλους νόµους και προεδρικά διατάγµατα. Τόσο κατά τη σύσταση, όσο και 
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κατά τη διάρκεια ζωής της Α.Ε. (αυξήσεις, µειώσεις κεφαλαίου), απαιτείται 

δηµοσιότητα, µε συµβολαιογραφικό έγγραφο, έγκριση Νοµαρχίας του 

καταστατικού και δηµοσίευση στο φύλλο εφηµερίδας της κυβερνήσεως.  

Όργανα της Ανώνυµης Εταιρίας είναι η γενική συνέλευση των µετόχων 

που αποτελεί το ανώτατο όργανο, το διοικητικό συµβούλιο και οι ελεγκτές. 

Όσον αφορά την λήψη αποφάσεων, κυρίαρχο στοιχείο αποτελεί η κατά 

πλειοψηφία απόφαση. Έτσι, τόσο στη γενική συνέλευση, όσο και στο 

διοικητικό συµβούλιο οι αποφάσεις παίρνονται µε βάση την αρχή της 

πλειοψηφίας. Το διοικητικό συµβούλιο καταρτίζει τις ετήσιες οικονοµικές 

καταστάσεις στο τέλος χρήσεως (συνήθως από 1η Ιανουαρίου έως 31η 

∆εκεµβρίου) της εταιρίας. Η Α.Ε. έχει µεγαλύτερη διάρκεια ζωής από τις 

άλλες µορφές εταιριών. Αντιµετωπίζεται διαφορετικά κι έχει περισσότερα 

πλεονεκτήµατα από τις τράπεζες, τις αρχές την αγορά γενικότερα, λόγω 

του ύψους του κεφαλαίου της. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 10 -  ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

 

1.1 ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Ιστορικά η εµφάνιση της Α.Ε. συµπίπτει µε την εµφάνιση της µεγάλης 

επιχείρησης. Οι πρώτες µεγάλες εταιρίες των Ινδιών του 18ου αιώνα 

αποτελούν τους πρώτους τύπους της Α.Ε. Σ’ αυτές τις εταιρίες 

συνυπάρχουν για πρώτη φορά τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά αυτού του 

τύπου της εταιρίας : η περιορισµένη ευθύνη των εταίρων για τις εταιρικές 

υποχρεώσεις και η διαίρεση του εταιρικού κεφαλαίου σε µετοχές. 

 

1.1.1  Η περιορισµένη ευθύνη για τις εταιρικές υποχρεώσεις 

Το πρώτο χαρακτηριστικό γνώρισµα της Α.Ε., εκείνο της περιορισµένης 

ευθύνης για τις εταιρικές υποχρεώσεις, ήταν ήδη γνωστό από τον τύπο 
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της ετερόρρυθµης εταιρίας, στην οποία ένα µέρος των εταίρων, οι 

ετερόρρυθµοι, αποκλειόµενοι από τη διαχείρισή της, είχαν περιορισµένη 

ευθύνη. Το νέο γεγονός που εµφανίζεται µε την Α.Ε. είναι ότι όλοι οι 

εταίροι, όχι ένα µέρος απ’ αυτούς, έχουν περιορισµένη ευθύνη για τις 

εταιρικές υποχρεώσεις. Το φαινόµενο αυτό εµφανίζεται κατά τη διάρκεια 

του 17ου και 18ου αιώνα ως ιδιαίτερο φαινόµενο. Χαρακτηρίζει τις µεγάλες 

εταιρίες, που συνιστούνται αρχικά στην Ολλανδία και αργότερα στην 

Αγγλία και τη Γαλλία, για την εκµετάλλευση των οικονοµικών πηγών της 

ανατολής και του νέου κόσµου. 

Η ιδιαιτερότητα του φαινοµένου έγκειται και ως προς τον τρόπο που 

συνιστούνται οι εταιρίες αυτές. Κάθε µία απ’ αυτές τις αποικιακές εταιρίες 

ιδρύονταν µε πράξη παραχώρησης του βασιλιά. Η ειδική πράξη που 

εκδιδόταν από το βασιλιά, δηµιουργούσε για κάθε εταιρία το ειδικό 

προνόµιο, της περιορισµένης ευθύνης των εταίρων για τις εταιρικές 

υποχρεώσεις και πιο πέρα, της διαίρεσης του κεφαλαίου σε µετοχές. 

 

1.1.2  Η διαίρεση του κεφαλαίου σε µετοχές 

Το δεύτερο χαρακτηριστικό, της διαίρεσης του κεφαλαίου σε µετοχές και 

της ενσωµάτωσης της εταιρικής συµµετοχής σ’ αυτές, παρείχε τα 

πλεονεκτήµατα : της συµµετοχής στα κέρδη του εµπορίου χωρίς ν’ 

αναλαµβάνει κάποιος απεριόριστη ευθύνη και παραπέρα, της διάθεσης 
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της συµµετοχής του στην εταιρία κατά τρόπο παρόµοιο εκείνου που ισχύει 

στα κινητά πράγµατα. Με τις µετοχές, εµφανίζεται µία νέα αξία στις 

συναλλαγές, ένας νέος τύπος κινητού πλούτου. Ο πλούτος αυτός είχε 

περισσότερα πλεονεκτήµατα από το χρήµα, γιατί δεν υπόκειτο σε 

νοµισµατικές διακυµάνσεις. Πιο δελεαστικός από τις άλλες κινητές αξίες. 

Γιατί, από τις µετοχές µπορούσε ν’ αποκτήσει κανείς κέρδος µε τη µορφή 

του µερίσµατος, κατ’ αντίθεση εκείνου που προέρχονταν από το χρυσό ή 

το δάνειο, το ύψος του οποίου συνδεόταν µε την κερδοφορία της εταιρίας.  

Έτσι, η µετοχή γίνεται το όργανο, που επιτρέπει στην τάξη των εµπόρων 

ν’ αντλήσει χρηµατοδότηση από άλλες κοινωνικές τάξεις, άσχετες µε το 

εµπόριο. Το πλεονέκτηµα αυτής της χρηµατοδότησης είναι εξόφθαλµο. Το 

κεφάλαιο που εισφέρεται από τους µετόχους, σ’ αντίθεση µ’ εκείνο που 

δανείζουν οι τράπεζες ή άλλοι χρηµατοδότες, αποτελεί κεφάλαιο κινδύνου. 

Αυτό σηµαίνει πως, αν η εταιρία αποτύχει και χαθεί το εταιρικό κεφάλαιο, 

τίποτα δεν οφείλει στους µετόχους, που συµµετέχουν στους κινδύνους 

της. ∆εν οφείλει, δηλαδή, όπως οφείλει στις τράπεζες ή στους άλλους 

χρηµατοδότες της, να επιστρέψει το κεφάλαιο που δανείστηκε και 

ενδεχόµενα τους τόκους του.  

 

1.2  Η Α.Ε. ΩΣ ΕΝΑΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΕΤΑΙΡΙΚΟΥΣ ΤΥΠΟΥΣ 
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1.2.1 Α.Ε. και τεχνική πρόοδος 

Η σχέση ανάµεσα στη µεγάλη επιχείρηση και την Α.Ε., που γεννήθηκε 

από αποικιακές µεγάλες εταιρίες του 16ου αιώνα, που είδαµε παραπάνω, 

ξαναεµφανίζεται πάνω σε νέα βάση, εξαιτίας ενός σπουδαίου ιστορικού 

γεγονότος του τέλους του 17ου και των αρχών του 18ου αιώνα. Το γεγονός 

αυτό είναι η εισαγωγή της µηχανής στην παραγωγική διαδικασία, που 

επιτρέπει τη βιοµηχανική παραγωγή αγαθών σε µεγάλη έκταση. Επιτρέπει 

τη δηµιουργία µεγάλων βιοµηχανικών επιχειρήσεων, και κατά συνέπεια, 

µεγάλων εταιριών που µοιράζουν µεγάλα κέρδη. 

Η µεγάλη επιχείρηση δεν είναι πια, όπως ήταν παλαιότερα, κατά την 

περίοδο των µεγάλων εταιριών της Ινδίας, ένα φαινόµενο κατά φύση 

ιδιαίτερο, που συνδέεται µε πολιτικές επικρατήσεις και ιδιαίτερα σχέδια 

αποικιοκρατίας. Είναι ένα φαινόµενο που συνδέεται µε την τεχνική 

πρόοδο. Όµως, οι µηχανές προσφέρουν στην τάξη των εµπόρων µόνο 

την τεχνική δυνατότητα για παραγωγή σε πλατιά κλίµακα. Αναγκάζεται 

λοιπόν ν’ απευθυνθεί στην αστική τάξη του 18ου αιώνα για να 

συγκεντρώσει τα αναγκαία χρήµατα. Ταυτόχρονα, η τάξη αυτή κατέχει την 

πολιτική εξουσία, θέλει συνεπώς, ως κράτος πια να ελέγχει τη λειτουργία 

της Α.Ε.. Έτσι, στις αρχές του 18ου αιώνα παρατηρείται η αρχή του 

κρατικού ελέγχου των επιχειρήσεων αυτών σε πολλά κράτη. Αυτές δε που 
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είχαν συσταθεί µέχρι τότε, κατόπιν παραχώρησης των διαφόρων 

βασιλιάδων, ρυθµίζονται µε διατάξεις που εκδίδονται από το κράτος. 

 

1.2.2 Η πρώτη ρύθµιση της Α.Ε. από το γαλλικό Ε.Κ. του 1807  

Ο παραπάνω µετασχηµατισµός παρατηρείται για πρώτη φορά στον 

γαλλικό Εµπορικό Κώδικα του 1807. Σ’ αυτό, η Α.Ε. εµφανίζεται ως 

ιδιαίτερος τύπος εταιρίας και εντάσσεται µεταξύ των άλλων τύπων 

εταιριών που ήταν ήδη γνωστοί. Το άρθρο 19 όριζε : “ ο νόµος 

αναγνωρίζει τρία είδη εµπορικών εταιριών : την οµόρρυθµη, την 

ετερόρρυθµη και την ανώνυµη ”. Τα πλεονεκτήµατα της περιορισµένης 

ευθύνης και της διαίρεσης του κεφαλαίου σε µετοχές δεν είναι πια 

προνόµια. Γίνονται κύρια χαρακτηριστικά ιδιαίτερου τύπου εταιρίας ( 

άρθρα 33 και 34 γαλλικού Ε.Κ. ), της Α.Ε..  

 

1.3  ΟΡΟΛΟΓΙΑΚΕΣ ∆ΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΙΣ 

 

1.3.1  Η ορολογία του νόµου 

Η ελληνική νοµοθεσία χρησιµοποιεί τον όρο Α.Ε., που αποτελεί 

µετάφραση του αντίστοιχου γαλλικού όρου “ societes par actions, 

ανώνυµες εταιρίες ”. 
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1.3.2 Ανακρίβεια του όρου. ∆οκιµότερη ονοµασία 

Ο όρος Α.Ε. είναι ανακριβής, γιατί δίνει την εντύπωση πως η εταιρία αυτή 

δεν έχει όνοµα, επωνυµία. Πρόκειται για αδόκιµη έκφραση, γιατί, η εταιρία 

αυτή έχει δική της επωνυµία. Με την έννοια αυτή πιο δόκιµη είναι η 

ονοµασία της : µετοχική εταιρία , ή εταιρία µε µετοχές ( Aktiengesellschaft, 

societa per azioni ), την οποία χρησιµοποιούν, αντίστοιχα, η γερµανική και 

ιταλική νοµοθεσία. 

1.4  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΣΗΜΑΣΙΑ 

 

1.4.1  Η Α.Ε. ως εταιρική µορφή άσκησης µεγάλης επιχείρησης 

Από τη σύντοµη ιστορική ανάλυση, που έγινε προηγουµένως, µε 

σαφήνεια προέκυψε ότι ο τύπος της Α.Ε. ήταν χρήσιµος για την άσκηση 

µεγάλης επιχείρησης. Η διαπίστωση αυτή ισχύει και σήµερα µια και : από 

το ένα µέρος, δεν υπάρχει αναπτυγµένη χώρα οικονοµικά χωρίς µεγάλες 

Α.Ε., ενώ από το άλλο µέρος, το κράτος συνηθίζει να ιδρύει ή να 

συµµετέχει σε µεγάλες εταιρίες που έχουν τον τύπο της Α.Ε. 

 

1.4.2 Η κλειστή Α.Ε 

Στην Ελλάδα παρατηρείται το φαινόµενο να υιοθετούν τον τύπο της Α.Ε. 

µεσαίες, πολλές φορές και µικρές επιχειρήσεις, στις οποίες µάλιστα οι 

µετοχές δεν είναι σκορπισµένες σε µεγάλο αριθµό προσώπων, αλλά σε 
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ορισµένο στενό κύκλο προσώπων. Πρόκειται για τις κλειστές Α.Ε., οι 

οποίες ναι µεν δεν απαγορεύονται, δεν αποτελούν όµως και την 

αποστολή, στην οποία απόβλεψε ο νοµοθέτης. 

 

1.4.3 Η Α.Ε Λαϊκής βάσης 

Τελευταία, παρατηρείται το φαινόµενο της δηµιουργίας Α.Ε. λαϊκής βάσης. 

Εταιριών που : από το ένα µέρος, σχηµατίζουν το κεφάλαιο τους µε 

προσφυγή σε αποταµιευτές λαϊκών στρωµάτων, ενώ από το άλλο µέρος, 

προβλέπεται στο εταιρικό τους η αδυναµία απόκτησης από ένα πρόσωπο 

τόσου αριθµού µετοχών, όσων απαιτούνται για τη δηµιουργία µετοχικής 

πλειοψηφίας. Ο φορολογικός νοµοθέτης δίνει διάφορα κίνητρα για τη 

δηµιουργία τέτοιων Α.Ε.. Τέτοιες εταιρίες ήταν : οι ναυτιλιακές εταιρίες 

Κρήτης, η εταιρία ανάπτυξης Ηπείρου και η ναυτιλιακή εταιρία Λέσβου. 

 

1.5  ΕΝΝΟΙΑ ΤΗΣ Α.Ε. 

 

1.5.1 Έλλειψη ορισµού στο νόµο 

Ο ελληνικός νόµος, όπως άλλωστε και ο γαλλικός ν. 66-537, δεν δίνουν 

την έννοια της Α.Ε.. Αντίθετα, η § 1 AktG και το άρθρο 2325 ΙταλΑΚ 

ορίζουν αντίστοιχα την έννοιά της. Σύµφωνα µε τη γερµανική νοµοθεσία, η 

Α.Ε. είναι εταιρία µε δική της νοµική προσωπικότητα. Για τις εταιρικές 
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υποχρεώσεις ευθύνεται µόνο η περιουσία της. Έχει ιδρυτικό κεφάλαιο που 

διαιρείται σε µετοχές. Όσον αφορά την ιταλική νοµοθεσία, στην Α.Ε. για τις 

εταιρικές υποχρεώσεις ευθύνεται µόνο η περιουσία της. Η εταιρική 

συµµετοχή αντιπροσωπεύεται µε µετοχές. 

1.5.2 Έννοια 

Η Α.Ε. είναι εταιρία, εµπορική, κεφαλαιουχική, µε νοµική προσωπικότητα, 

ορισµένο κεφάλαιο ( µετοχικό κεφάλαιο ), διαιρεµένο σε ίσα µερίδια ( 

µετοχές ), για τα χρέη της ευθύνεται µόνο η ίδια µε την περιουσία της και 

ρυθµίζεται κατά κύριο λόγο από διατάξεις αναγκαστικού δικαίου. 

Η Ανώνυµη Εταιρία, είναι η κατεξοχήν κεφαλαιουχική εταιρία. Έχει 

µετοχικό κεφάλαιο πάνω από 60.000 € ( τα 60.000 € καταβάλλονται στην 

αρχή, υποχρεωτικά από το νόµο στην τράπεζα, κατά την σύστασή της και 

ύστερα η Α.Ε. µπορεί να µεταφέρει ολόκληρο το ποσό αυτό ή ένα µέρος 

µόνο στο ταµείο της κ.λπ. ). Το ελάχιστο κεφάλαιο µετά και από την 

επιτρεπόµενη απόκλιση έως µείον 2,5% µπορεί να είναι το λιγότερο µέχρι 

και 58.500 € ( αντί 60.000 € ). Το καταβαλλόµενο κεφάλαιο διαιρείται σε 

µετοχές. Η ονοµαστική αξία κάθε µετοχής κυµαίνεται από 0,30 € - 100 €. 

Τέλος κάθε Α.Ε. είναι εµπορική, ανεξάρτητα από το αντικείµενό των 

εργασιών της ( τυπικό κριτήριο ). 
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1.6 ΟΡΓΑΝΑ ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ 

 

1.6.1 Γενική Συνέλευση 

Η γενική συνέλευση ( Γ.Σ. ) είναι το ανώτατο διοικητικό όργανο σε µια 

ανώνυµη εταιρία. Αποφασίζει για κάθε εταιρική υπόθεση και οι κατά το 

νόµο αποφάσεις της είναι υποχρεωτικές για όλους τους µετόχους, 

ανεξάρτητα από τη συµµετοχή τους ή όχι, ανεξάρτητα κι από την 

προσωπική τους τοποθέτηση ακόµη, κατά τη λήψη αυτών των 

αποφάσεων. ∆ιακρίνεται σε : 

Tακτική : Συγκαλείται υποχρεωτικά κάθε χρόνο και µέσα σε έξι ( 6 ) το 

πολύ µήνες από τη λήξη της κάθε χρήσης. Αρµοδιότητες της είναι η 

έγκριση του ισολογισµού, η διάθεση των αποτελεσµάτων, ο διορισµός ή η 

απαλλαγή των µελών του διοικητικού συµβουλίου και των ελεγκτών κ.λπ. 

Έκτακτη : Συγκαλείται από το διοικητικό συµβούλιο της εταιρίας όποτε 

χρειαστεί, για λόγους που η νοµοθεσία ή το καταστατικό επιβάλλουν. 

Υποχρεωτικά όµως συγκαλείται : α) Μέσα σε τριάντα (30) µέρες µετά από 

την υποβολή σχετικού αιτήµατος στο ∆.Σ., όταν ένας ή περισσότεροι 

µέτοχοι ( εφόσον εκπροσωπούν τουλάχιστον το 1/20 του καταβεβληµένου 

Μ.Κ. ), το θελήσουν. β) Όταν οι ελεγκτές το απαιτήσουν και µέσα σε δέκα ( 

10 ) µέρες µετά από το αντίστοιχο αίτηµά τους στο ∆.Σ.. γ) Για να 
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αποφασιστεί η λήψη µέτρων ή η τύχη της εταιρίας όταν το σύνολο των 

ιδίων κεφαλαίων της έχει διαµορφωθεί σε επίπεδα χαµηλότερα από το 

µισό ( ½ ) του Μ.Κ.. 

Για την εγκυρότητα των αποφάσεών και της έκτακτης Γ.Σ. χρειάζεται          

“ συνηθισµένη απαρτία ” και “συνηθισµένη πλειοψηφία”. 

Καταστατική : Πρόκειται για τη γενική συνέλευση των µετόχων επίσης, 

µόνο που επειδή αυτή συγκαλείται µε σκοπό την αναθεώρηση των όρων 

του καταστατικού ( π.χ. Μεταβολή Μ.Κ., συγχώνευση της εταιρίας µε 

άλλη, λύση της εταιρίας, αλλαγή αντικειµένου εργασιών, παράταση της 

διάρκειας της εταιρίας, αλλαγή εθνικότητας της, κ.λπ. ) ονοµάζεται “ 

καταστατική ”. Για την εγκυρότητα των αποφάσεών και της καταστατικής 

Γ.Σ., χρειάζεται ενισχυµένη (“ καταστατική ”) απαρτία και πλειοψηφία, 

δηλαδή τουλάχιστον τα 3/5 του αριθµού των µετοχών ( όχι των µετόχων ) 

που εκπροσωπούνται σ’ αυτήν. 

 

1.6.2 ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

Το διοικητικό συµβούλιο ( ∆.Σ. ) διοικεί, εκπροσωπεί την εταιρία. Εκλέγεται 

από την Γ.Σ. ( το πρώτο ∆.Σ. διορίζεται από το καταστατικό ). Σύµφωνα µε 

τους όρους και περιορισµούς του καταστατικού, τα µέλη του ∆.Σ. ( 

τουλάχιστον τρία ( 3 ) που µπορεί να είναι µέτοχοι µπορεί και όχι ), 

διορίζονται για χρόνο όχι µεγαλύτερο των έξι ( 6 ) ετών, χωρίς όµως να 
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απαγορεύεται η επανεκλογή τους. Η “ µειοψηφία ” των µετόχων µπορεί να 

εκπροσωπείται στο ∆.Σ. µε το πολύ το 1/3 των κατά το νόµο µελών του. 

� Το ∆.Σ. αποφασίζει µε πλειοψηφία προσώπων και µε αρµοδιότητα 

τη διοίκηση της εταιρίας, τη διαχείριση της περιουσίας της και την 

επιδίωξη του εταιρικού σκοπού. 

� Το ∆.Σ. συνέρχεται τουλάχιστον µια φορά το µήνα και για λόγους 

ευελιξίας, µπορεί – εφόσον κάτι τέτοιο δεν απαγορεύεται από το 

καταστατικό, να µεταβιβάσει µεγάλο µέρος των αρµοδιοτήτων του 

σε διευθύνοντα σύµβουλο ή κάποιες µόνο ( µε περιορισµένη 

έκταση ), σε εντεταλµένο σύµβουλο. 

� Το ∆.Σ. εκπροσωπεί την εταιρία και τα µέλη του, ευθύνονται για 

κάθε πράξη ή παράλειψη έναντι µετόχων και τρίτων. Έχει την 

ευθύνη για την τήρηση των βιβλίων. 

 

1.6.3 Ελεγκτές 

Για να µπορεί η γενική συνέλευση των µετόχων να αποφασίσει έγκυρα για 

τα ετήσια οικονοµικά µεγέθη της εταιρίας, θα πρέπει σύµφωνα µε τη 

νοµοθεσία, οι σχετικές ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της να έχουν 

ελεγχθεί από δύο τουλάχιστον ελεγκτές ή από ορκωτό ελεγκτή ( Υπό τις 

προϋποθέσεις – κριτήρια του άρθρου 42α, παράγραφος 6, Ν.2190/20 ). Οι 

ελεγκτές είναι συµπληρωµατικό όργανο της Α.Ε. και ο έλεγχος που 
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διενεργούν δεν αρκείται µόνον στη λογιστική του πλευρά αλλά αφορά σ’ 

όλη την πορεία των εταιρικών υποθέσεων τόσο κατά τη σκοπιµότητα όσο 

και κατά τη νοµιµότητά τους. 

 

 

 

 

1.7  ΜΕΤΟΧΙΚΟΙ ΤΙΤΛΟΙ 

 

1.7.1 Οριστικοί τίτλοι 

Το δικαίωµα του µετόχου επί του µετοχικού κεφαλαίου παρίσταται µε ένα 

τίτλο που λέγεται, κοινώς, µετοχή. Ο τίτλος αυτός καλείται οριστικός, όταν 

περιλαµβάνει και τις µερισµαταποδείξεις και είναι κατάλληλα 

εκτυπωµένος, ώστε να µεταβιβάζεται ευχερώς από τον κοµιστή ( όπως τα 

χαρτονοµίσµατα ).  Το άρθρο 2 του Κ.Ν. 2190/20 ορίζει ότι το 

καταστατικό της ανώνυµης εταιρίας πρέπει – µεταξύ άλλων – να 

περιλαµβάνει και διατάξεις για τον αριθµό και την έκδοση των µετοχών. 

Κατά τη σύσταση της εταιρίας, µετά τη δηµοσίευση της άδειας του 

Νοµάρχη και σε κάθε αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου, µετά τη 

δηµοσίευση στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως της ανακοινώσεως για την 

αύξηση, η εταιρία µπορεί να εκδώσει ( τυπώσει ) τον ανάλογο αριθµό 
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µετοχών για να τον διανείµει στους δικαιούχους. Η απόφαση για το χρόνο 

έκδοσης, τον αριθµό των τίτλων και των µετοχών που θα περιλαµβάνει 

κάθε τίτλος κι όλα τα σχετικά λαµβάνεται από το διοικητικό συµβούλιο της 

εταιρίας. Στο σηµείο αυτό πρέπει να τονισθεί ότι η εκτύπωση οριστικών 

τίτλων δεν είναι υποχρεωτική, γι’ αυτό και πολλές ανώνυµες εταιρίες 

καθυστερούν την εκτύπωση για µικρό ή µεγάλο χρονικό διάστηµα. 

Κάθε µετοχή έχει δικαίωµα µιας ψήφου. Άρα τίτλος πέντε µετοχών παρέχει 

δικαίωµα πέντε ψήφων. Όλα τα εκ της µετοχής απορρέοντα δικαιώµατα 

των µετόχων, µε την επιφύλαξη των διατάξεων του άρθρου 3 του Κ.Ν. 

2190/20 ( περί προνοµιούχων µετοχών ), είναι υποχρεωτικά ανάλογα 

προς το ποσοστό κεφαλαίου, που αντιπροσωπεύει ο κάθε συγκεκριµένος 

τίτλος. 

Κάθε µετοχή ( δηλαδή, ο παραστατικός τίτλος αυτής ) διαιρείται σε τρία 

µέρη. Στο επάνω µέρος είναι τυπωµένη η επωνυµία της επιχείρησης και ο 

αριθµός των µετοχών τις οποίες αντιπροσωπεύει. Το κοµµάτι αυτό του 

τίτλου παραµένει στο στέλεχος. Στο µεσαίο τµήµα επαναλαµβάνεται η 

επωνυµία της εταιρίας, η άδεια σύστασης αυτής, το κεφάλαιο κ.λπ. 

στοιχεία. Το τµήµα αυτό είναι το σώµα της µετοχής. Το τρίτο µέρος 

αποτελείται από τις µερισµαταποδείξεις ( κουπόνια ), που είναι ισάριθµες 

µε τα χρόνια διάρκειας της εταιρίας. Το επάνω τµήµα ( το πρώτο, που 
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παραµένει στο στέλεχος ) χωρίζεται από το κυρίως σώµα της µετοχής µε 

µαχαιρίδιο ακανόνιστης λεπίδας. 

 

 

1.7.2 Προσωρινοί τίτλοι 

Πριν από την έκδοση των οριστικών τίτλων και µέχρι να εκδοθούν αυτοί, 

είναι σκόπιµο να εκδίδει η εταιρία και να παραδίδει στους µετόχους 

προσωρινούς τίτλους. Οι προσωρινοί τίτλοι, που έχουν τη µορφή και την 

αξία προσωρινών αποδείξεων ( οι οποίες αποδεικνύουν τα µετοχικά 

δικαιώµατα ), περιλαµβάνουν µόνο το µεσαίο τµήµα των οριστικών τίτλων, 

δεν έχουν µερισµαταποδείξεις, αλλά αναγράφουν τις λέξεις “ προσωρινός 

τίτλος ”. 

Οι προσωρινοί τίτλοι ούτε αξιόγραφα, ούτε συστατικά έγγραφα είναι. 

Απλώς καλύπτουν µια πρακτική ανάγκη, την ανάγκη της βεβαιώσεως της 

ανάληψης του κεφαλαίου από τους µετόχους, έως ότου εκδοθούν οι 

οριστικοί τίτλοι. 

Στην πράξη, συνηθίζεται και σήµερα, η έκδοση προσωρινών τίτλων να 

διαρκεί για πολύ χρόνο ή και επ’ άπειρον. Αυτό το κάνουν, κυρίως, οι 

οικογενειακές ανώνυµες εταιρίες, για να αποφύγουν τη δαπάνη 

εκτύπωσης ή και απλώς από αµέλεια. Ωστόσο, πολλοί λόγοι επιβάλλουν 
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την έκδοση οριστικών τίτλων – κυρίως λόγοι τάξεως (για τις µεταξύ των 

µετόχων σχέσεις) και ευχέρειας µεταβίβασης αυτών. 

Όταν µια ανώνυµη εταιρία αµελήσει να εκδώσει ακόµα και προσωρινούς 

τίτλους, η σχέση των µετόχων µε αυτήν ( δηλαδή µε το µετοχικό κεφάλαιο 

) αποδεικνύεται µε οποιοδήποτε πρόσφορο µέσο ( π.χ. µε την απόδειξη 

καταβολής των µετρητών της συµµετοχής στο κεφάλαιο ή την αύξηση 

αυτού, µε το συµβόλαιο σύστασης της εταιρίας κ.λπ. ). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 24

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 20- ΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΑΠΟΨΗ 

 

2.1  Νοµική άποψη 

 

 Τέσσερα είναι τα βασικά στοιχεία για την ίδρυση µιας Α.Ε. από νοµικής 

απόψεως: 

 

2.1.1 Σύνταξη καταστατικού 

Το έγγραφο που περιέχει τους όρους συγκροτήσεως και λειτουργίας της 

εταιρίας ονοµάζεται καταστατικό. Κατ’ αρχήν λοιπόν συντάσσεται το 

καταστατικό της ανώνυµης εταιρίας. Από το 1986 το καταστατικό πρέπει 

να συντάσσεται υποχρεωτικά στη δηµοτική γλώσσα. Η παράσταση 

δικηγόρου κατά την υπογραφή του συµβολαίου σύστασης ανώνυµης 

εταιρίας είναι υποχρεωτική. Για τις ανώνυµες εταιρίες απαιτείται από το 

νόµο συµβολαιογραφικό έγγραφο και όχι απλό ιδιωτικό έγγραφο ( όπως 

απαιτείται προκειµένου για οµόρρυθµη και ετερόρρυθµη εταιρία καθώς και 

για συνεταιρισµό ) εξαιτίας της µεγαλύτερης οικονοµικής σηµασίας της 

συγκεκριµένης εταιρίας. Το ιδρυτικό συµβόλαιο υπογράφεται από τα 

ιδρυτικά µέλη της ανώνυµης εταιρίας και τον συµπράττοντα δικηγόρο και 

συντάσσεται πάντοτε ενώπιον συµβολαιογράφου. Οι ιδρυτές µπορούν να 

παρίστανται και να υπογράψουν όλοι αυτοπροσώπως ή να 
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αντιπροσωπευθούν µε συµβολαιογραφικό πληρεξούσιο από άλλα 

πρόσωπα ( συνιδρυτές ή τρίτους ) που θα υπογράψουν αντί γι’ αυτούς.  

Εάν οι ιδρυτές της Α.Ε. είναι µόνο δύο φυσικά πρόσωπα, ο ένας µπορεί 

να εξουσιοδοτήσει τον άλλον, που θα παραστεί και θα υπογράψει και για 

τους δύο « και δι’ αυτοσυµβάσεως ». ‘Οταν µεταξύ των συνιδρυτών 

υπάρχουν και νοµικά πρόσωπα, αυτά εξουσιοδοτούν, µέσω των 

αρµοδίων οργάνων τους, τα κατάλληλα φυσικά πρόσωπα ( που βάσει 

καταστατικών διατάξεων, µπορούν να λάβουν τέτοια εξουσιοδότηση ) για 

να παραστούν ενώπιον του συµβολαιογράφου και να υπογράψουν το 

ιδρυτικό έγγραφο. Στην περίπτωση ανώνυµης εταιρίας, που συµµετέχει 

στη σύσταση άλλης Α.Ε., το διοικητικό συµβούλιο της ιδρύτριας µπορεί να 

παραστεί σύσσωµο ενώπιον του συµβολαιογράφου ή να εξουσιοδοτήσει 

ένα ή περισσότερα µέλη του για την υπογραφή του ιδρυτικού συµβολαίου. 

Εάν από το καταστατικό της ιδρύτριας Α.Ε. δεν προκύπτει σαφώς το 

δικαίωµα του διοικητικού συµβουλίου αυτής να αποφασίζει συµµετοχή σε 

άλλες επιχειρήσεις, τότε απαιτείται και σχετική απόφαση της γενικής 

συνέλευσης των µετόχων. Προκειµένου να προκύπτει σαφώς το δικαίωµα 

αυτό, θα πρέπει στο καταστατικό της Α.Ε. να αναγράφεται µεταξύ των 

σκοπών της και η συµµετοχή της σε άλλες επιχειρήσεις. Όταν µεταξύ των 

συνιδρυτών ανώνυµης εταιρίας υπάρχει Ε.Π.Ε. ή προσωπική εταιρία, 

απαιτείται απόφαση της συνέλευσης των εταίρων και εξουσιοδότηση προς 
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τον διαχειριστή της εταιρίας να υπογράψει για λογαριασµό αυτής το 

συµβόλαιο σύστασης της Α.Ε. (αλλιώς πρέπει να παραστούν και να 

υπογράψουν όλοι οι εταίροι). 

Κατά το νόµο ( άρθρο 2 ), το καταστατικό της Α.Ε. πρέπει να περιέχει 

διατάξεις :  

 

i. για την εταιρική επωνυµία και το σκοπό της εταιρίας, 

 

ii. για την έδρα της, 

 

iii. για τη διάρκεια της, 

 

iv. για το ποσό και τον τρόπο καταβολής του εταιρικού κεφαλαίου, 

 

v. για το είδος των µετοχών, καθώς και για τον αριθµό, την 

ονοµαστική αξία και την έκδοσή τους, 

 

vi. για τον αριθµό των µετοχών κάθε κατηγορίας, εάν υπάρχουν 

περισσότερες κατηγορίες µετοχών, 
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vii. για τη µετατροπή ονοµαστικών µετοχών σε ανώνυµες και το 

αντίθετο, 

 

viii. για τη σύγκληση, τη συγκρότηση, τη λειτουργία και τις αρµοδιότητες 

του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 

 

ix. για τη σύγκληση, τη συγκρότηση, τη λειτουργία και τις αρµοδιότητες 

των Γενικών Συνελεύσεων, 

 

x. για τους ελεγκτές, 

 

xi. για τα δικαιώµατα των µετόχων, 

 

xii. για τον ισολογισµό και την διάθεση των κερδών, 

 

xiii. για τη λύση της εταιρίας και την εκκαθάριση της περιουσίας της. 
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Το καταστατικό της Α.Ε. πρέπει να αναφέρει επίσης : 

♦ Τα ατοµικά στοιχεία των φυσικών ή νοµικών προσώπων που 

υπέγραψαν το καταστατικό της εταιρίας, ή στο όνοµα και για 

λογαριασµό των οποίων έχει υπογραφεί το καταστατικό αυτό. 

♦ Το συνολικό ποσό, τουλάχιστο κατά προσέγγιση, όλων των 

δαπανών που απαιτήθηκαν για τη σύσταση της εταιρίας και 

βαρύνουν αυτήν. 

Καταστατικό που δεν περιέχει ένα ή περισσότερα από τα παραπάνω 

στοιχεία δεν είναι έγκυρο. Όπως όµως είναι φανερό, το καταστατικό 

µπορεί να περιέχει και άλλες διατάξεις, εκτός από τις παραπάνω. Τα 

παραπάνω σηµειούµενα στοιχεία αποτελούν το ελάχιστο περιεχόµενο του 

καταστατικού, όπως αξιώνει το άρθρο 2 του Κ.Ν. 2190/20. 

Όµως, το καταστατικό είναι απαραίτητο να περιέχει ακόµα διατάξεις για : 

 

� Τα µέλη του πρώτου διοικητικού συµβουλίου και την θητεία αυτού. 

� Τους ελεγκτές της πρώτης εταιρικής χρήσης. 

� Τη διάρκεια της πρώτης εταιρικής χρήσης. 
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2.1.2 Έγκριση καταστατικού και άδεια σύστασης από τη Νοµαρχία 

Μετά την υπογραφή του ιδρυτικού συµβολαίου, ένα κυρωµένο αντίγραφο 

αυτού υποβάλλεται,  µε την φροντίδα του ίδιου του συµβολαιογράφου ή 

ενός ιδρυτή της ανώνυµης εταιρίας, στην αρµόδια Νοµαρχία για την 

έκδοση της εγκριτικής απόφασης. Το σχετικό έγγραφο  (αντίγραφο του 

συµβολαίου) είναι απλό και ολιγόλογο, ως εξής : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 30

ΝΟΜΑΡΧΙΑ ............... 

∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΜΠΟΡΙΟΥ 

ΕΝΤΑΥΘΑ 

Ηµεροµηνία ................ 

Κύριοι, 

  

                  Θέµα : Υ π ο β ο λ ή   γ ι α   έ γ κ ρ ι σ η   ι δ ρ υ τ ι κ ο ύ   Α. Ε. 

 

 Σας υποβάλλουµε ένα κυρωµένο αντίγραφο του υπ’ αριθ ............. 

συµβολαίου του συµβολαιογράφου ....................... περί σύστασης 

ανώνυµης εταιρίας για έλεγχο και έκδοση της κατά νόµον εγκριτικής 

απόφασης. 

 

Μετά τιµής 

 

Συνηµµένα : 

 

(1) Ένα αντίγραφο του συµβολαίου, θεωρηµένο από την 

αρµόδια ∆ΟΥ για την καταβολή του Φ.Σ.Κ.* 1% και το 

οικείο Επιµελητήριο** για την επωνυµία. 

(2) Παράβολο δηµοσίου ταµείου και τριπλότυπο Τ.Α.Π.Ε.Τ.   
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* Φ ό ρ ο ς   σ υ γ κ έ ν τ ρ ω σ η ς   κ ε φ α λ α ί ο υ   1 % . 

 

*Μέσα σε 15 µέρες από την υπογραφή του συµβολαίου, οι ιδρυτές της 

Α.Ε. καταβάλλουν στην οικεία ∆ΟΥ το φόρο συγκέντρωσης κεφαλαίου 1% 

επί του ύψους του µετοχικού κεφαλαίου. Το διπλότυπο καταβολής 

προσκοµίζεται στην αρµόδια υπηρεσία της Νοµαρχίας, όπου έχει 

υποβληθεί το καταστατικό για έγκριση. Ο φόρος συγκέντρωσης κεφαλαίου 

επιβλήθηκε το πρώτον µε το       Ν. 1676/86 ( άρθρα 17-31 ), του οποίου η 

ισχύς άρχισε την 1η Ιανουαρίου 1987. 

 

* Θ ε ώ ρ η σ η   ι δ ρ υ τ ι κ ο ύ   σ υ µ β ο λ α ί ο υ   α π ό   τ ο  ο ι κ ε ί ο         

Ε π ι µ ε λ η τ ή ρ ι ο . 

*Σύµφωνα µε το άρθρο 7 του Ν. 2081/92, το ιδρυτικό συµβόλαιο, που 

περιέχει και το καταστατικό της συστηνόµενης Α.Ε., προσκοµίζεται στο 

οικείο επιµελητήριο, το οποίο χορηγεί βεβαίωση περί του ελέγχου της 

επωνυµίας και του διακριτικού τίτλου αυτής.    

 *Σύµφωνα µε την παράγραφο 1 του άρθρου 4 του Κ.Ν. 2190/20 την άδεια 

σύστασης Α.Ε. χορηγεί ο Υπουργός Εµπορίου. Αλλά µετά το Ν.∆. 532/70 

περί διοικητικής αποκέντρωσης, το δικαίωµα αυτό εκχωρήθηκε στους 

νοµάρχες, εκτός από τις τραπεζικές και ασφαλιστικές Α.Ε., τις εταιρίες 

επενδύσεων χαρτοφυλακίου και αµοιβαίων κεφαλαίων ( Ν.∆. 608/70 ), τις 
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αθλητικές Α.Ε. ( άρθρο 20 Ν. 2339/95 ) και τις ανώνυµες εταιρίες που 

έχουν τις µετοχές τους εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αθηνών. Η άδεια 

σύστασης για όλες αυτές χορηγείται από τον Υπουργό Εµπορίου.  

*Αρµόδια Νοµαρχία είναι εκείνη στην περιφέρεια της οποίας υπάγεται η 

έδρα της εταιρίας ( που αναγράφεται στο καταστατικό ). Η νοµαρχία 

ελέγχει ολόκληρο το ιδρυτικό συµβόλαιο και ιδίως το κατά πόσον οι 

διατάξεις του καταστατικού είναι σύµφωνες µε το νόµο. Αν διαπιστώσει 

ελλείψεις ή αντίθετους µε το νόµο όρους του καταστατικού, το επιστρέφει 

για διόρθωση. Η διόρθωση γίνεται από τον συµβολαιογράφο πάνω στο 

συµβόλαιο ( εφόσον οι διορθώσεις είναι ολιγόλογες ) ή µε 

συµπληρωµατική συµβολαιογραφική πράξη    ( εφόσον οι διορθώσεις είναι 

πολλές ή µεγάλες ). Και στις δύο περιπτώσεις, απαιτείται να 

υπογράφονται αυτές από τους ιδρυτές της εταιρίας. Συνήθως, στο τέλος 

του ιδρυτικού συµβολαίου, ορίζεται ένα πρόσωπο( ιδρυτής ή τρίτος ) που 

θα υπογράψει κατ’ εξουσιοδότηση των ιδρυτών, τις διορθώσεις της 

νοµαρχίας, ώστε να µην είναι αναγκασµένοι να προσέρχονται όλοι οι 

ιδρυτές στο συµβολαιογράφο για δεύτερη φορά. Η διορθωτική πράξη 

µπορεί να γίνει στον ίδιο ή και σε άλλο συµβολαιογράφο.  

*Στη συνέχεια εκδίδεται η απόφαση του νοµάρχη µε την οποία εγκρίνεται η 

σύσταση της εταιρίας και το καταστατικό αυτής. 
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2.1.3 Καταχώρηση στο µητρώο Α.Ε. της Νοµαρχίας 

Μετά την έγκριση του καταστατικού και τη χορήγηση της σχετικής άδειας 

λειτουργίας της ανώνυµης εταιρίας, η αρµόδια υπηρεσία της νοµαρχίας 

εγγράφει τη νεοϊδρυθείσα εταιρία στο ειδικό µητρώο, το οποίο τηρεί για τις 

ανώνυµες εταιρίες ( όπως προβλέπεται από το άρθρο 7β* του Κ.Ν. 

2190/20 ). 

 

*     Το άρθρο 7β προστέθηκε µε το άρθρο 7 του Π.∆. 409/86. 

   

Το Μητρώο Ανωνύµων Εταιριών αποτελείται τουλάχιστον από : 

i. το βιβλίο µητρώου ανώνυµων εταιριών, 

ii. τη µερίδα κάθε εταιρίας, 

iii. το φάκελο της εταιρίας και 

iv. το ευρετήριο των εταιριών. 

� Στο βιβλίο µητρώου καταχωρίζεται µε χρονολογική σειρά 

η επωνυµία κάθε ανώνυµης εταιρίας. Οι 

καταχωριζόµενες εταιρίες αριθµούνται, ο δε αριθµός 

καταχώρισης, που αποτελεί τον αριθµό µητρώου της 

εταιρίας, αναγράφεται στο φάκελο και τη µερίδα της 

εταιρίας. Ο αριθµός µητρώου µνηµονεύεται επίσης σε 

κάθε έγγραφο που υποβάλλεται για καταχώριση στην 
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υπηρεσία µητρώου και σε κάθε έγγραφο ή πιστοποιητικό 

της υπηρεσίας αυτής. Ο αριθµός µητρώου εταιρίας δεν 

µπορεί να δοθεί σε άλλη, ακόµα και µετά τη λήξη της. 

 

� Στη µερίδα της εταιρίας καταχωρίζονται οι πράξεις και τα 

στοιχεία που προβλέπονται από το άρθρο 7α καθώς και 

κάθε στοιχείο που υποβάλλεται στο Υπουργείο Εµπορίου 

για την άσκηση της Κρατικής Εποπτείας. Στη µερίδα αυτή 

αναγράφονται η επωνυµία, η έδρα, η διάρκεια και το 

κεφάλαιο της εταιρίας, τα ονοµατεπώνυµα και οι 

διευθύνσεις κατοικίας των µελών του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου, τα ονοµατεπώνυµα και οι διευθύνσεις των 

προσώπων τα οποία από κοινού ή µεµονωµένα 

εκπροσωπούν την εταιρία και το ονοµατεπώνυµο και η 

διεύθυνση του προσώπου που είναι εξουσιοδοτηµένο για 

την παραλαβή των προς την εταιρία κοινοποιουµένων 

εγγράφων. Μεταγενέστερες µεταβολές των ανωτέρω 

σηµειώνονται στη µερίδα της εταιρίας αµέσως µετά τις 

σχετικές καταχωρίσεις ή την υποβολή των σχετικών 

εγγράφων. 
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� Στο φάκελο της εταιρίας τηρούνται όλα τα έγγραφα που 

καταχωρίζονται στη µερίδα της. 

 

� Στο ευρετήριο των εταιριών αναγράφεται µε αλφαβητική 

σειρά η ακριβής επωνυµία κάθε εταιρίας και ο αριθµός 

µητρώου της. Για την τήρηση του ευρετηρίου δεν 

λαµβάνονται υπόψη οι λέξεις « Ανώνυµη Εταιρία ». 

 

2.1.4 ∆ηµοσίευση στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως 

Στη συνέχεια, η ίδια υπηρεσία της Νοµαρχίας αποστέλλει για δηµοσίευση 

στο τεύχος Α.Ε. και Ε.Π.Ε. της Εφηµερίδας της Κυβερνήσεως σχετική 

ανακοίνωση περί της σύστασης της ανώνυµης εταιρίας και καταχώρισης 

της συστατικής πράξης στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιριών. Η δηµοσίευση 

αυτή πραγµατοποιείται µε δαπάνες της ενδιαφερόµενης εταιρίας (περίπου 

550 € ). 

Με τα παραπάνω βήµατα 3 και 4 { Καταχώρηση στο Μητρώο Ανωνύµων 

Εταιριών της απόφασης της διοίκησης για τη σύσταση της Α.Ε. και του 

καταστατικού που εγκρίθηκε καθώς και µε τη δηµοσίευση στο Φ.Ε.Κ. 

(Φύλλο Εφηµερίδας Κυβέρνησης ) ανακοίνωσης για την καταχώρηση στο 

οικείο Μητρώο Ανωνύµων Εταιριών αντίστοιχα } επιτυγχάνεται η 

δηµοσιότητα στις ανώνυµες εταιρίες. 
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Υ π ό δ ε ι γ µ α   α ν ακ ο ί ν ω σ η ς 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 

Καταχωρήσεως της συστάσεως της Α.Ε. µε την επωνυµία ........... 

µε βάση τις διατάξεις του Κ.Ν. 2190/20 ( και ενδεχοµένως του Ν.∆. 

1297/72 ή του                  Ν. 2166/93 ) στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιριών. 

Την ............... καταχωρήθηκε στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιριών της 

Υπηρεσίας µας και πήρε αριθµό Μητρώου ........... η ανώνυµη εταιρία µε 

την επωνυµία .......... καθώς και η υπ’ αριθ............ απόφαση του Νοµάρχη 

......... περί σύστασης της άνω εταιρίας και έγκρισης του καταστατικού της 

που καταρτίσθηκε µε την υπ’ αριθ........ πράξη του συµβολαιογράφου 

........... και τη διορθωτική πράξη ............... του ίδιου. 

 

Περίληψη καταστατικού της εταιρίας : 

1) Επωνυµία και διακριτικός τίτλος 

.............................................. 

2) Έδρα ............................ 

 

3) Σκοπός ......................... 

4) ∆ιάρκεια ....................... 
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5) Ποσό και τρόπος καταβολής µετοχικού κεφαλαίου 

......................... 

6) Μετοχές ( αριθµός, είδος, ονοµαστική αξία εκάστης ) 

.................... 

7) Ηµεροµηνία λήξεως εταιρικής χρήσης ............................ 

8) Αριθµός µελών ∆ιοικητικού Συµβουλίου και θητεία 

αυτού............. 

9) Πρώτο ∆ιοικητικό Συµβούλιο και θητεία αυτού:( 

Ονοµατεπώνυµο, διεύθυνση, αριθ. Ταυτότητας, ιδιότητα ). 

                            α)  ........................ 

 β) ........................ 

 γ) ........................ 

Η θητεία του πρώτου ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι         

....................... 

10) Ελεγκτές πρώτης εταιρικής χρήσης : ( Ονοµατεπώνυµο, 

διεύθυνση, αριθ. Ταυτότητας ). 

Τακτικοί : 

      α)  ............................ 

      β)  ............................ 

                Αναπληρωµατικοί :  

                            α)  ............................ 
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                            β)  ............................ 

Εντολή Νοµάρχη 

Ο ∆ιευθυντής 

……………….. 

 

Όσον αφορά την απόκτηση νοµικής προσωπικότητας της Α.Ε., σύµφωνα 

µε τη διάταξη της παραγράφου 10 του άρθρου 7β του Κ.Ν. 2190/20, η 

ανώνυµη εταιρία αποκτά νοµική προσωπικότητα µε την καταχώρηση στο 

οικείο µητρώο ανωνύµων εταιριών ( που τηρείται στη νοµαρχία ) της 

διοικητικής απόφασης   ( του αρµόδιου νοµάρχη ) για τη σύσταση της 

εταιρίας και την έγκριση του καταστατικού της.  

Αυτό σηµαίνει, ότι οι ενδιαφερόµενοι, αµέσως µετά την παραπάνω 

καταχώρηση στο µητρώο ανωνύµων εταιριών, µπορούν να πάρουν µε 

αίτηση τους σχετική βεβαίωση από τη νοµαρχία και να αρχίσουν τις 

συναλλαγές και τις δοσοληψίες της εταιρίας. Έτσι, µπορούν µε αυτή τη 

βεβαίωση και χωρίς να αναµένουν τη δηµοσίευση της απόφασης 

σύστασης της Α.Ε. στην Εφηµερίδα της Κυβέρνησης, να προσέλθουν 

στην αρµόδια οικονοµική εφορία για να θεωρήσουν τα βιβλία και στοιχεία 

που προβλέπονται από τον Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων ( Κ.Β.Σ. ). Στην 

πράξη, αντί για ιδιαίτερη βεβαίωση της νοµαρχίας, χρησιµοποιείται η 

εγκριτική απόφαση της νοµαρχίας για τη σύσταση της εταιρίας και το 
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αντίγραφο της ανακοίνωσης της νοµαρχίας προς το Εθνικό Τυπογραφείο 

για τη δηµοσίευση στο Φ.Ε.Κ. της απόφασης σύστασης της Α.Ε., το οποίο 

οπωσδήποτε κοινοποιείται στους ιδρυτές της εταιρίας. 

Τέλος, εκτός από τα βήµατα που αναφέρθηκαν παραπάνω για τη 

σύσταση µιας Α.Ε. από νοµικής άποψης, απαιτείται άδεια της δηµόσιας 

διοίκησης, προκειµένου για ανώνυµη εταιρία. 

 

2.2  ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΑΠΟΨΗ 

 

Όσον αφορά τη σύσταση µιας Α.Ε. από φορολογικής άποψης, 

απαιτούνται τα εξής 2 βήµατα : 

 

2.2.1Έκδοση Αριθµού Φορολογικού Μητρώου 

Για τη θεώρηση των βιβλίων και στοιχείων από τη ∆.Ο.Υ. της έδρας της 

Α.Ε., πρέπει να ληφθεί πρώτα ο Α.Φ.Μ. και µετά να προσκοµισθούν αυτά 

για θεώρηση. Τα δικαιολογητικά που απαιτούνται για τη χορήγηση του 

Α.Φ.Μ. είναι τα εξής : 

1. Αντίγραφο του Καταστατικού επικυρωµένο. 

2. Επικυρωµένη απόφαση της άδειας σύστασης της εταιρίας της 

Νοµαρχίας ως και της σχετικής Ανακοίνωσης της περίληψης του 

Καταστατικού. 
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3. ∆ήλωση Έναρξης ∆ραστηριότητας Εργασιών σε δύο ( 2 ) αντίτυπα        

( M3 ). 

4. Βεβαίωση ∆ήλωσης Έναρξης ∆ραστηριότητας. Η βεβαίωση αυτή 

χορηγείται από τη ∆.Ο.Υ. της έδρας µετά την υποβολή του εντύπου 

Φ.Π.Α. (M3) και την καταβολή πάγιου τέλους 440 €. Αν η Α.Ε. 

προέρχεται από µετατροπή ή συγχώνευση ή από διάσπαση 

κλάδου, δεν καταβάλλεται το εν λόγω τέλος καθότι απαλλάσσεται 

σύµφωνα µε την παράγραφο 4 του άρθρου 34 του Ν.1884/90. 

5. Μισθωτήριο Συµβόλαιο ενοικίασης θεωρηµένο από τη ∆.Ο.Υ. του 

εκµισθωτού, ή Αντίγραφο των Τίτλων Ιδιοκτησίας των γραφείων της 

Ανώνυµης Εταιρίας ή Υπεύθυνη ∆ήλωση του νοµίµου εκπροσώπου 

της εταιρίας αν πρόκειται από µετατροπή ή συγχώνευση ότι, η έδρα 

της εταιρίας ως και τα γραφεία αυτής στεγάζονται σε ιδιόκτητες 

εγκαταστάσεις. 

6. Υπεύθυνη ∆ήλωση του εκπροσώπου της Εταιρίας προς τη ∆.Ο.Υ. 

που θα δηλώνει ότι όταν δηµοσιευθεί η περίληψη του Καταστατικού 

στο Φ.Ε.Κ. θα προσκοµισθεί το σχετικό Φ.Ε.Κ..  

7. Επικυρωµένο αντίγραφο της ∆ήλωσης Φόρου Συγκέντρωσης 

Κεφαλαίου. 
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8.  Επικυρωµένο φωτοαντίγραφο του Τριπλότυπου Είσπραξης του 

ΤΑΠΕΤ για τη δηµοσίευση της περίληψης του Καταστατικού στο 

Εθνικό Τυπογραφείο. 

 

9. Εξουσιοδότηση του νοµίµου εκπροσώπου, θεωρηµένη από την 

Αστυνοµία, για την κατάθεση της δήλωσης έναρξης εργασιών του 

Φ.Π.Α. και την παραλαβή της σχετικής βεβαίωσης από τη ∆.Ο.Υ.. 

10. Φορολογική ενηµερότητα, όταν προέρχεται από συγχώνευση, 

µετατροπή ή εισφέρονται ακίνητα. 

 

2.2.2.Θεώρηση βιβλίων και στοιχείων 

Σύµφωνα µε το άρθρο 19 του Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων, ο 

επιτηδευµατίας έχει υποχρέωση να θεωρεί στον αρµόδιο προϊστάµενο της 

∆.Ο.Υ. πριν από κάθε χρησιµοποίηση τους: 

Α) Το βιβλίο αγορών, επί χειρόγραφης τήρησης και την µηνιαία κατάσταση 

του βιβλίου αγορών, επί µηχανογραφικής τήρησης. 

Β) Το βιβλίο εσόδων-εξόδων, επί χειρόγαφης τήρησης και την µηνιαία 

κατάσταση του βιβλίου εσόδων-εξόδων επί µηχανογραφικής τήρησης. 

Γ) Τα ηµερολόγια, στα οποία καταχωρεί πρωτογενώς τις οικονοµικές του 

πράξεις, το γενικό καθολικό και το ηµερήσιο διπλότυπο φύλλο 

συναλλαγών, όταν τα βιβλία της έδρας τηρούνται µηχανογραφικά. 
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∆) Το ισοζύγιο γενικού-αναλυτικών καθολικών, όταν τα βιβλία της έδρας 

τηρούνται χειρόγραφα. 

Ε) Το βιβλίο Αποθήκης επί χειρόγραφης τήρησης του και τους οπτικούς 

δίσκους (CD-ROM) στους οποίους αποθηκεύονται τα δεδοµένα του 

βιβλίου αυτού, επί µηχανογραφικής τήρησης του. 

Στ) Το βιβλίο τεχνικών προδιαγραφών 

Ζ) Τα πρόσθετα βιβλία ή δελτία που ορίζονται από τις διατάξεις του 

άρθρου 10 του Κώδικα αυτού. 

Η) Το βιβλίο απογραφών και τις καταστάσεις της ποσοτικής καταχώρισης 

των αποθεµάτων. 

 

2.2.2.1 Τηρούµενα βιβλία Γ’ Κατηγορίας ΚΒΣ 

α) Λογιστικά βιβλία 

β) Εφαρµογή Ε.Λ.Γ.Σ. 

γ) Από τους λογαριασµούς του γενικού και των αναλυτικών καθολικών 

πρέπει να προκύπτουν συγκεντρωτικά και αναλυτικά στιχεία για 

επαλήθευση από τον φορολογικό έλεγχο όλων των φορολογικών 

αντικειµένων ήτοι, Φ.Π.Α. (ηµερήσια κίνηση βάσει στοιχείων), µισθωτές 

υπηρεσίες, αµοιβές τρίτων, ενοίκια καταβαλλόµενα και εισπραττόµενα, 

άλλοι παρακρατούµενοι φόροι, φόροι κατάναλωσης, χαρτόσηµο κ.τ.λ. 

δ) Βιβλίο αποθήκης µε τις προυποθέσεις του άρθρου 8. 
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ε) Βιβλίο παραγωγής κοστολογίου από 01/01/95 στις µεταποιητικές 

επιχειρήσεις (άρθρο 43 § 4 Ν. 2214/94) 

Συντάσσονται και καταχωρούνται στο βιβλίο απογραφών ο ισολογισµός, ο 

λογαριασµός αποτελεσµάτων και ο λογαριασµός γενικής εκµετάλλευσης. 

Σύµφωνα µε το άρθρο 7 §5, οι Α.Ε. τηρούν τα εξής ειδικά βιβλία: 

α) Βιβλίο πρακτικών Γ.Σ των µετόχων 

β) Βιβλίο πρακτικών ∆.Σ 

Πριν αρχίσει τις εργασίες της η επιχείρηση υποβάλλει στη ∆.Ο.Υ. 

συµπληρωµένο το έντυπο Μ3 “ ∆ήλωση Έναρξης / Μεταβολής Εργασιών 

Μη Φυσικού Προσώπου ” εφόσον πρόκειται για ανώνυµη εταιρία. Τα 

έντυπα έναρξης υποβάλλονται στη ∆.Ο.Υ. µέσα σε 30 µέρες από την 

ηµεροµηνία δηµοσίευσης του καταστατικού τους και πριν γίνει 

οποιαδήποτε συναλλαγή     ( άρθρο 36 παρ. 1 – 3 Ν.2859/00 ). Για 

οποιαδήποτε µεταβολή που γίνεται µετά την έναρξη εργασιών, όπως π.χ. 

αλλαγή τόπου εγκατάστασης, αλλαγή επωνυµίας, αντικειµένου εργασιών, 

έναρξη πραγµατοποίησης ενδοκοινοτικών συναλλαγών, ίδρυση ή 

κατάργηση υποκαταστήµατος ή αποθήκης, αλλαγή τήρησης λογιστικών 

βιβλίων, αλλαγή καθεστώτος Φ.Π.Α. κλπ., υποβάλλεται στη ∆.Ο.Υ. µέσα 

σε 30 µέρες από τη µεταβολή συµπληρωµένο το έντυπο Μ3. Μέσα σε 30 

µέρες από την οριστική παύση των εργασιών, υποβάλλεται στη ∆.Ο.Υ. 

συµπληρωµένο το έντυπο Μ4  “ ∆ήλωση ∆ιακοπής Εργασιών ”. 
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Μ7 ∆ήλωδη σχέσεων Φορολογουµένων. 

 

2.2.3 Έξοδα Ίδρυσης 

Η νεοσύστατη ανώνυµη εταιρία έχει ορισµένα έξοδα, που γίνονται πριν τη 

νόµιµη σύσταση της. Τα έξοδα αυτά δεν µπορούν να καταχωρηθούν στα 

βιβλία της Α.Ε., αφού αυτά θα έχουν ηµεροµηνία θεώρησης 

µεταγενέστερη. Για την περίπτωση αυτή το άρθρο 10 § 2 του Κ.Β.Σ. 

προβλέπει ότι τα έξοδα πρώτης εγκατάστασης, οι αγορές και οι λοιπές 

συναλλαγές αναγκαίες για τη σύσταση του νοµικού προσώπου ή την 

έναρξη λειτουργίας της επιχείρησης, καταχωρούνται σε βιβλία που 

θεωρούνται στο όνοµα του ιδρυτή από τον προϊστάµενο της ∆.Ο.Υ. της 

κατοικίας ή της έδρας του, µε µνεία της υπό σύσταση επιχείρησης. Αν ο 

ιδρυτής είναι πρόσωπο που έχει έδρα, κατοικία, διαµονή ή εγκατάσταση 

σε άλλη χώρα, τα βιβλία θεωρούνται στο όνοµα του νόµιµου εκπροσώπου 

του στην Ελλάδα. Οι εγγραφές που καταχωρήθηκαν στα  

προσωρινά βιβλία µεταφέρονται στα οριστικά βιβλία αναλυτικά ή 

συγκεντρωτικά αµέσως µετά τη σύσταση του νοµικού προσώπου ή την 

έναρξη λειτουργίας της επιχείρησης.  

Σύµφωνα µε το άρθρο 10 § 2.3 από τις διατάξεις δεν ορίζεται η κατηγορία 

των τηρούµενων προσωρινών βιβλίων. Ο ιδρυτής µπορεί π.χ. να 

θεωρήσει, ως προσωρινά, πλήρη λογιστικά βιβλία τρίτης κατηγορίας ή 
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µόνο ηµερολόγιο και γενικό καθολικό, ή ακόµη βιβλίο εσόδων – εξόδων ή 

αγορών. 

 

2.3 ∆ιανοµή των κερδών ανώνυµων εταιριών-περιορισµοί από το 

νόµο 

 
Τα κέρδη της κάθε Α.Ε. προσδιορίζονται λογιστικά από τα βιβλία της. Τα 

κέρδη αυτά, µετά και από τη σχετική φορολογική αναµόρφωση, 

φορολογούνται µε συντελεστή 25%, εφόσον είναι κέρδη χρήσης 2002 και 

µετά (άρθρο 109 Ν.2238/94). Στη συνέχεια, από τα υπόλοιπα κέρδη της 

παρακρατείται το τακτικό αποθεµατικό που είναι υποχρεωτικό µέχρι να 

φθάσει αυτό το 1/3 του µετοχικού κεφαλαίου. Το τακτικό αποθεµατικό 

υπολογίζεται ως εξής. Τα κέρδη χρήσης που προκύπτουν από τον 

ισολογισµό µειώνονται µε το ποσοστό 35% που είναι ο φόρος τους και το 

υπόλοιπο ποσό πολλαπλασιάζεται µε το συντελεστή 5%. Στη συνέχεια, 

από τα κέρδη χρήσης αφαιρείται το ά µέρισµα που υπολογίζεται ως εξής. 

Πολλαπλασιάζεται το καταβληµένο µετοχικό κεφάλαιο µε το συντελεστή 

6% και το ποσό που προκύπτει µειώνεται κατά 25% που είναι ο φόρος του 

και αυτό που αποµένει είναι το ά µέρισµα. Περιορισµός. Τα κέρδη του 

ισολογισµού µειώνονται µε το ποσοστό 35% που είναι τους και µε το ποσό 

του τακτικού αποθεµατικού, όπως αυτό υπολογίστηκε πιο πάνω. Το 

υπόλοιπο που αποµένει πολλαπλασιάζεται στο σύνολό του µε το 
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συντελεστή 35% που είναι ένας συντελεστής κατωτάτου ορίου διανοµής 

κερδών (και όχι ο συντελεστής 35% που έτυχε να συµπίπτει στην 

προκείµενη περίπτωση) και το ποσό που προκύπτει από τον 

πολλαπλασιασµό αυτό, αν είναι µεγαλύτερο από το παραπάνω ποσό που 

προκύπτει µε την εφαρµογή του 6% στο µετοχικό κεφάλαιο, τότε το ποσό 

αυτό παίρνεται ως ά µέρισµα. ∆εν είναι υποχρεωτικό να διανεµηθεί το 

35% των κερδών, αλλά µόνο το 6% του καταβληµένου µετοχικού 

κεφαλαίου, εφόσον το αποφασίσει η Γενική Συνέλευση µε πλειοψηφία 

65% και πάνω. Αν η Α.Ε. κατέχει δικές της µετοχές, τότε θα πρέπει να 

σχηµατιστεί και αποθεµατικό ισόποσο µε την αξία των µετοχών αυτών 

(άρθρο 42ε παρ. 13 Ν. 2190/20). Τα υπόλοιπα κέρδη µοιράζονται 

σύµφωνα µε αυτά που ορίζει το καταστατικό, δηλαδή καταβάλλεται το 

τυχόν β΄ µέρισµα και οι αµοιβές στα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 

σχηµατίζονται διάφορα αποθεµατικά. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 30 - ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΑΠΟΨΗ 

 

3.1 ΓΕΝΙΚΑ 

 

Η Α.Ε. τηρεί υποχρεωτικά από την έναρξη των εργασιών της ανεξάρτητα 

από το αντικείµενο της δραστηριότητάς της και το ύψος των ακαθαρίστων 

εσόδων της βιβλία τρίτης κατηγορίας του ΚΒΣ (άρθρο 4). Επίσης κατά την 

τήρηση των λογιστικών της βιβλίων µπορεί να εφαρµόζει οποιοδήποτε 

λογιστικό σύστηµα σύµφωνο µε τις παραδεκτές αρχές της λογιστικής 

(άρθρο 7).Ο λογιστικός χειρισµός της σύστασης µιας Α.Ε. , δε διαφέρει 

στη φιλοσοφία του από εκείνον µιας άλλης εταιρίας. 

Κάθε εταίρος-µέτοχος αναλαµβάνει την υποχρέωση να καλύψει µε 

εισφορές του ένα µέρος του µετοχικού κεφαλαίου. Αυτό σηµαίνει πως 

αυτόµατα δηµιουργούνται για την Α.Ε. αντίστοιχες απαιτήσεις κατά των 

προσώπων των µετόχων της. Οι απαιτήσεις αυτές θα πρέπει να 

καταχωρηθούν εξαρχής (εγγραφή κάλυψης του µετοχικού κεφαλαίου 

καθώς και εγγραφή ή εµφάνισής του ως οφειλόµενου) και στη συνέχεια , 

ανάλογα µε όσα προβλέπονται στο καταστατικό σχετικά µε το είδος των 

εισφορών σύµφωνα µε το πόρισµα της επιτροπής του «άρθρου 9» (του 

Ν.2190/1920) και το χρόνο καταβολής τους (άµεσα ή τµηµατικά), να 
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εισπραχθούν ή/και να µεταβιβαστούν ανάλογα τα αντίστοιχα περιουσιακά 

στοιχεία , στην εταιρία (εγγραφές καταβολής εισφορών). 

Εποµένως για τη σύσταση Α.Ε. λογιστικά θα χρειαστούν: 

1) Μια εγγραφή κάλυψης του µετοχικού κεφαλαίου , καθώς και η 

«κλασσική» εγγραφή που επιβάλλεται από το Ε.Γ.Λ.Σ. για την 

πληροφόρηση ότι το κεφάλαιο είναι οφειλόµενο και στη συνέχεια… 

2) Οι αντίστοιχες εγγραφές της καταβολής από τους µετόχους των 

εισφορών τους κατά τα προβλεπόµενα στο καταστατικό και 

σύµφωνα µε το ισχύον θεσµικό πλαίσιο , ως προς τη µορφή των 

εισφορών (σε χρήµα ή σε άλλο περιουσιακό στοιχείο) και το χρόνο 

καταβολής τους (άµεσα ή µε δόσεις). 

3) Σε περίπτωση κάλυψης µετοχικού κεφαλαίου µε δηµόσια εγγραφή 

όπως είναι φυσικό θα µεσολαβήσουν και λογαριασµοί που θα 

σχετίζονται µε το χρηµατοπιστωτικό οργανισµό που θα την έχει 

αναλάβει. 

Από τα παραπάνω λοιπόν γίνεται αντιληπτό ότι η σύσταση µιας Α.Ε. 

µπορεί να γίνει είτε µε ολοσχερή καταβολή του µετοχικού κεφαλαίου είτε 

µε τµηµατική καταβολή του µετοχικού κεφαλαίου. 
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3.2  ΟΛΟΣΧΕΡΗΣ ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΤΟΥ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ   

       

3.2.1 Οι µετοχές αναλαµβάνονται από τους ιδρυτές 

Σε αυτή την περίπτωση οι εισφορές των µετόχων µπορεί να είναι είτε σε 

χρήµα είτε σε είδος. Έτσι οι λογιστικές εγγραφές σε αυτήν την περίπτωση 

είναι οι εξής : 

  

33.03 Μέτοχοι Λογ/σµός κάλυψης κεφαλαίου 100 

33.03.00 Μέτοχος Α      50 

33.03.01 Μέτοχος Β      50 

              40.02 Οφειλόµενο κεφ. Κοινών µετοχών  100 

Κάλυψη του µετοχικού κεφαλαίου  

 

33.04 Οφειλόµενο κεφάλαιο 100 

 33.04.00 Μέτοχος Α       50 

 33.04.01 Μέτοχος Β       50 

 33.03 Μέτοχοι Λογ/σµός κάλυψης κεφαλαίου 100 

 33.03.00 Μέτοχος Α      50 

           33.03.01 Μέτοχος Β      50 

Μεταφορά του 2ου στον 1ο για εξίσωση 
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38.03 Καταθέσεις Όψεως     100 

            33.04 Οφειλόµενο κεφάλαιο                   100 

  33.04.00 Μέτοχος Α      50 

  33.04.01 Μέτοχος Β      50 

Καταβολή µετοχικού κεφαλαίου 

 

40.02 Οφειλόµενο κεφάλαιο κοινών µετοχών 100 

 40.00 Καταβεβληµένο Μ.Κ. κοινών µετοχών 100 

Ισόποση και αντίστοιχη µεταφορά του 40.02 στο 40.00 

 

 

Παρατηρήσεις : Οι παραπάνω εγγραφές πρέπει να γίνουν στην 

περίπτωση που κατά τη σύσταση δεν έχει καταβληθεί το κεφάλαιο αφού 

αυτό µπορεί να καταβληθεί εντός δύο µηνών. Συνήθως όµως , στην 

ολοσχερή καταβολή , το κεφάλαιο καταβάλλεται µε τη σύσταση και ιδίως 

αν η εισφορά είναι σε είδος και πριν απ’ αυτήν. Αν συµβαίνει αυτό , δεν 

είναι απαραίτητο να γίνουν οι παραπάνω εγγραφές , αλλά αρκεί η 

εγγραφή καταβολής του κεφαλαίου. Επιπλέον αν υπάρχουν προνοµιούχες 

µετοχές , παράλληλα µε τους 40.02 και 40.00 , θα λειτουργήσουν και οι 

λογαριασµοί 40.03 Οφειλόµενο µετοχικό κεφάλαιο προνοµιούχων 

µετοχών και 40.01 Καταβεβληµένο µετοχικό κεφάλαιο προνοµιούχων 
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µετοχών , για το µέρος του µετοχικού κεφαλαίου που αφορά  

προνοµιούχες µετοχές.    

 

3.2.2 Οι µετοχές αναλαµβάνονται από το κοινό µε δηµόσια εγγραφή 

Στην περίπτωση αυτή µεταξύ άλλων απαιτείται η κάλυψη του µετοχικού 

κεφαλαίου να γίνει µε τη µεσολάβηση Τράπεζας. Λογιστικά αυτή η 

περίπτωση απεικονίζεται ως εξής :  

   

33.03 Μέτοχοι Λογ/σµός κάλυψης κεφαλαίου 100  

 33.03.00  Τράπεζα Α 100  

  40.02 Οφειλόµενο κεφ. Κοινών µετοχών   50 

 41.01 Οφειλόµενη διαφορά από την υπέρ το  50 

  άρτιο έκδοση µετοχών (αν υπάρχει) 

Κάλυψη του µετοχικού κεφαλαίου 

 

33.04 Οφειλόµενο κεφάλαιο 100 

 33.04.00 Τράπεζα Α       100 

  33.03 Μέτοχοι Λογ/σµός κάλυψης κεφαλαίου  100 

           33.03.00 Τράπεζα Α      100 

Μεταφορά του 2ου στον 1ο για εξίσωση  
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38.03 Καταθέσεις όψεως 100 

38.03.00 Κ.Ο. Τράπεζα Α 100   

 33.04 Οφειλόµενο κεφάλαιο 100 

 33.04.00 Τράπεζα Α, Οφ. κεφάλαιο 100 

Καταβολή από τους µετόχους στην Τράπεζα Α 

 

40.02 Οφειλόµενο κεφάλαιο κοινών µετοχών 50 

41.01 Οφειλόµενη διαφορά από την υπέρ το άρτιο  

 έκδοση µετοχών  50 

 40.00 Καταβεβληµένο Μ.Κ. κοινών µετοχών 50 

 41.00 Καταβεβληµένη διαφορά από την υπέρ το 

  άρτιο έκδοση µετοχών 50 

Μεταφορά του 1ου στο 2ο για εξίσωση 

 

16.10 Έξοδα ίδρυσης και πρώτης εγκ. 20 

 38.03 Καταθέσεις όψεως 20 

 38.03.00 Κ.Ο. Τράπεζα Α 20 

Καταλ/µός προµήθειας & λοιπών εξόδων σε βάρος  µας 
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Παρατηρήσεις : Στα παραπάνω άρθρα θεωρήσαµε ότι η συµµετοχή του 

κοινού στο κεφάλαιο της εταιρίας έγινε σε δύο στάδια (κάλυψη-καταβολή). 

Αν υποθέταµε (κάτι που συνηθίζεται στην πράξη) ότι ο εγγραφόµενος στο 

κεφάλαιο της εταιρίας κατέβαλε άµεσα το ποσό τότε αντί των τεσσάρων 

πρώτων άρθρων θα µπορούσε να είχε γίνει ένα µε χρέωση του 

λογαριασµού της τράπεζας και πίστωση των 40.00 και 

40.01(Καταβεβληµένο µετοχικό κεφάλαιο κοινών µετοχών και 

Καταβεβληµένη διαφορά από την υπέρ το άρτιο έκδοση µετοχών).  

Σχετικά µε το λογαριασµό 41.01 το ακραίο χρονικό σηµείο µέχρι το οποίο 

ο λογαριασµός αυτός µπορεί να µείνει ανοικτός είναι το δίµηνο µετά την 

ίδρυση της εταιρίας. Αυτό γιατί ακόµη και σε περίπτωση τµηµατικής 

καταβολής , η διαφορά αυτή πρέπει να καταβληθεί ολόκληρη µε την 

καταβολή της πρώτης δόσεως. Επιπλέον η διαφορά αυτή αποτελεί µέρος 

των αποθεµατικών της εταιρίας µε την διαφορά ότι ενώ τα άλλα 

αποθεµατικά προέρχονται συνήθως από παρακρατούµενα κέρδη , αυτή 

προέρχεται από καταβολή από τους µετόχους ενός ποσού πάνω από την 

ονοµαστική αξία των µετοχών.  

 

 

 



 

 54

3.3  ΤΜΗΜΑΤΙΚΗ (κατά δόσεις) ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΤΟΥ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 

 

Ο νόµος επιτρέπει να ορίζεται στο καταστατικό τµηµατική καταβολή του 

κεφαλαίου , δηλαδή ότι µόνο τµήµα του συνολικού κεφαλαίου θα 

καταβάλλεται κατά τη σύσταση (ή εντός του πρώτου διµήνου από αυτήν) 

και ότι το υπόλοιπο θα καταβάλλεται σε  µεταγενέστερο χρονικό σηµείο ή 

σηµεία. Πρέπει όµως να τονισθεί , ότι ως µερική καταβολή κατά το νόµο , 

νοείται η καταβολή τµήµατος της αξίας κάθε µετοχής και όχι η πλήρης 

εξόφληση ορισµένων µετοχών κατά τη σύσταση , και η παροχή 

προθεσµίας για τις υπόλοιπες.  

Λόγω της σηµασίας που έχει το κεφάλαιο στην Α.Ε. και των κινδύνων που 

µπορεί να δηµιουργήσει η τµηµατική καταβολή  , ο νόµος έθεσε 

περιορισµούς , από τους οποίους κυριότεροι εκτός από αυτόν που 

αναφέραµε ήδη είναι οι εξής : 

1) Το καταβληµένο τµήµα της αξίας κάθε µετοχής δεν µπορεί να είναι 

κατώτερο του ¼  της ονοµαστικής της αξίας αλλά ταυτόχρονα σε 

καµιά περίπτωση το καταβληµένο κεφάλαιο δεν µπορεί να είναι 

κατώτερο του ελάχιστου ορίου των 29347€ . 

2) Ο χρόνος που θα ορισθεί για την εξόφληση των δόσεων δεν µπορεί 

να υπερβαίνει την δεκαετία. 
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3) Οι µετοχές µέχρι πλήρους αποπληρωµής τους πρέπει να είναι 

ονοµαστικές , κι’ αυτό για να γνωρίζει η εταιρία τους οφειλέτες 

µετόχους. 

4) ∆εν µπορεί να αποφασισθεί αύξηση του κεφαλαίου πριν να 

δηµοσιευθεί η πρόσκληση για πληρωµή της τελευταίας 

οφειλόµενης δόσεως. 

 

Η λογιστική απεικόνιση της καταβολής του µετοχικού κεφαλαίου µε δόσεις 

φαίνεται παρακάτω (υποθέτουµε ότι η καταβολή γίνεται σε δύο δόσεις , 

µία βραχυπρόθεσµη και µία µακροπρόθεσµη και τα ποσά είναι εικονικά): 

  

33.03 Μέτοχοι Λογ/σµός κάλυψης κεφαλαίου 100 

33.03.00 Μέτοχος Α      50 

 33.03.01 Μέτοχος Β      50 

 40.02 Οφειλόµενο κεφ. Κοινών µετοχών  100 

Κάλυψη του µετοχικού κεφαλαίου  

 

33.04 Οφειλόµενο κεφάλαιο 50 

33.04.00 1η ∆όση Α        25 

33.04.01 1η ∆όση Β        25 

18.12 Οφειλόµενο κεφάλαιο 50  



 

 56

18.12.00 2η ∆όση Α        25 

18.12.01 2η ∆όση Β        25 

 33.03 Μέτοχοι Λογ/σµός κάλυψης κεφαλαίου  100 

 

38.03 Καταθέσεις Όψεως   50 

 33.04 Οφειλόµενο κεφάλαιο   50 

 33.04.00 1η ∆όση Α       25 

 33.04.01 1Η ∆όση Β       25 

Είσπραξη 1ης δόσης  

 

 

40.02 Οφειλόµενο κεφάλαιο κοινών µετοχών  50 

 40.00 Καταβεβληµένο Μ.Κ. κοινών µετοχών   50 

Μεταφορά του 1ου στο 2ο λόγω καταβολής α’ δόσης  

 

33.04 Οφειλόµενο κεφάλαιο 50 

33.04.00 2η ∆όση Α 25 

33.04.01 2η ∆όση Β 25 

 18.12 Οφειλόµενο κεφάλαιο 50 

  18.12.00 2η ∆όση Α25 

     18.12.01 2η ∆όση Β 25 
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Μεταφορά του 2ου στον 1ο λόγω κλήσεως προς  

 καταβολή της β’ δόσης 

 

38.03 Καταθέσεις Όψεως  50 

 33.04 Οφειλόµενο κεφάλαιο  50 

     33.04.00 2η ∆όση Α     25 

     33.04.01 2η ∆όση Β   25        

Είσπραξης 2ης δόσης 

 

40.02 Οφειλόµενο κεφάλαιο κοινών µετοχών 50  

 40.00 Καταβεβληµένο Μ.Κ. κοινών µετοχών  50 

Μεταφορά του 1ου στο 2ο λόγω καταβολής β’ δόσης 

 

 

Σε αυτό το σηµείο σκόπιµο είναι να αναφέρουµε τι γίνεται στην περίπτωση 

που κάποιος από τους µετόχους δεν καταβάλλει τη δόση του. Σε αυτήν 

λοιπόν την περίπτωση οι µετοχές καθίστανται αυτοδικαίως άκυρες , η δε 

εταιρία υποχρεούται , αφού τηρήσει τη διαδικασία που προβλέπει ο νόµος 

, να πουλήσει στο Χρηµατιστήριο Αθηνών νέες ισάριθµες µετοχές. Η 

εκποίηση ενεργείται για λογαριασµό των οφειλετών µετόχων στους 
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οποίους κατά το νόµο καταβάλλεται το προκύπτον πλεόνασµα µετά την 

αφαίρεση όλων των εξόδων. 

Και αυτά µεν ισχύουν σε περίπτωση που οι νέες µετοχές καταστεί δυνατό 

να εκποιηθούν στο Χρηµατιστήριο. Αλλ’ όπως είναι φανερό , είναι 

ενδεχόµενο να µη βρεθεί αγοραστής για τις νέες µετοχές. Στην περίπτωση 

αυτή η εταιρία υποχρεούται να προβεί σε µείωση του εταιρικού κεφαλαίου 

κατά το ποσό των µη εκποιηθεισών µετοχών.  

Παρακάτω αναλύονται οι λογιστικές απεικονίσεις των δύο παραπάνω 

περιπτώσεων.  

 

3.3.1 Σε περίπτωση που πραγµατοποιηθεί η διάθεση των νέων 

µετοχών: 

 

33.05.xx ∆όσεις Μ.Κ. σε καθυστέρηση ν 

 33.04.xx Οφειλόµενο κεφάλαιο ν 

Μέτοχος x δεν καταβάλλει τη νη δόση 

 

38.03 Καταθέσεις Όψεως              x 

  33.05.xx ∆όσεις Μ.Κ. σε καθυστέρηση                         x 

Εκποιώντας τις µετοχές του x για λογαριασµό του 
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33.05.xx ∆όσεις Μ.Κ. σε καθυστέρηση                                 y 

  38.03 Καταθέσεις Όψεως   y 

Καταλογίζοντας στον x τα έξοδα εκποίησης y 

 

33.05.xx ∆όσεις Μ.Κ. σε καθυστέρηση x-ν-y 

  38.03 Καταθέσεις Όψεως x-ν-y 

Για την εκκαθάριση του λογαριασµού του Χ 

 

33.04.χχ Οφειλ. Κεφ. , µέτοχος Ζ (ή «18.12…») 

  33.04.xx Οφειλ. Κεφ. , µέτοχος Χ 

Αντικαθιστώντας τον Χ µε τον Ζ για τις υπόλοιπες δόσεις 

αν υπάρχουν  

 

40.02 (ή /και 40.03…) Οφειλόµενο κεφάλαιο 

  40.00 (ή/και 40.01…) Καταβληµένο Μ.Κ. 

Για την εξίσωση του «40.02…» 
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3.3.2 Αδυναµία διάθεσης µετοχών υπερήµερου µετόχου – 

αναγκαστική µείωση του µετοχικού κεφαλαίου. 

 

33.05.xx ∆όσεις Μ.Κ. σε καθυστέρηση 2 

  33.04.xx Οφειλόµενο κεφάλαιο  2 

Όταν µέτοχος x δεν καταβάλλει την νη δόση 

 

40.00 (ή/και 40.01) Καταβληµένο Μ.Κ. 6 

40.02 (ή/και 40.03) Οφειλόµενο Μ.Κ. 4 

  33.05.xx ∆όσεις Μ.Κ. σε καθυστέρηση  2 

  33.04 (για τις υπόλ. δόσεις αν υπάρχουν)   2 

  41.05.xx Αποθ/κό από υπ. µείωση Μ.Κ.  6 

Μείωση Μ.Κ. , έκτακτο αποθεµατικό από τις δόσεις  

που είχαν εισπραχθεί για τις µετοχές που ακυρώνονται 

 

04.xx Έκπτωτος µέτοχος x 4 

  08.xx Πιθανή προσαύξηση καθ. περιουσ. 4 

Εµφανίζοντας την αντίστοιχη απαίτηση κατά του Χ 
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38.03 Καταθέσεις Όψεως                                                          4 

  41.05.xx Αποθ/κό από υπ. µείωση Μ.Κ. 4 

Εφ’ όσον εισπραχθεί η απαίτηση 

 

08.xx Πιθανή προσαύξηση καθ. περιουσίας 4 

  04.xx Έκπτωτος µέτοχος Χ                                            4    

Αντιλογισµός της εγγραφής 3 

 

 

Κλείνοντας το θέµα της σύστασης µιας Α.Ε. από λογιστική άποψη θα 

πρέπει να θυµόµαστε τα εξής : 

• Για το µετοχικό κεφάλαιο προβλέπεται ελάχιστο όριο που σε 

περίπτωση σύστασης Α.Ε. µε δηµόσια εγγραφή είναι αυξηµένο. 

• Ποσό τουλάχιστον ίσο µε 25% (1/4) του µετοχικού κεφαλαίου 

πρέπει να καταβληθεί µε τη σύσταση της εταιρίας (άµεσα) και δε 

µπορεί να είναι επίσης µικρότερο από το εκάστοτε προβλεπόµενο 

από τη νοµοθεσία ελάχιστο όριο για τη συγκεκριµένη κατηγορία 

Α.Ε. 

• Οι εισφορές σε είδος πρέπει να καταβληθούν µε τη σύσταση 

(άµεσα). 
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• Η διαφορά από την υπέρ το άρτιο έκδοση µετοχών καταβάλλεται 

επίσης άµεσα , εξαιρείται όµως από το φόρο συγκέντρωσης 

κεφαλαίων (όχι όµως και αργότερα όταν  -αν κάποια στιγµή 

κεφαλαιοποιηθεί) 

• ∆εν επιτρέπεται εισφορά εργασίας ή εισφορά χρήσης. 

• Μείωση Μ.Κ. λόγω αποκλεισµού δεν απαλλάσσει τον µέτοχο 

υπερήµερο δόσης από την υποχρέωση καταβολής που ακόµη κι αν 

τελικά την καταβάλλει , δεν ανακτά την ιδιότητα του µετόχου.  
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ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 
Εταιρική Επωνυµία: ELECTRON A.E. 

Συµβαλλόµενοι:     Τσίµας Άγγελος, ποσοστό  συµµετοχής 50%                       

                                    Φωτοπούλου ∆ήµητρα, ποσοστό   συµµετοχής 50%                   

Έδρα Επιχ/σης:     Σίνδος 

Σκοπός:                  Εµπορία Ηλεκτρικών Ειδών 

∆ιάρκεια:                12 έτη 

Κεφάλαιο:              150.000€ 

Έκδοση 1500 µετοχών, ονοµαστικής αξίας 100€ η καθεµία. Κατοχή 750 

µετοχών στον µέτοχο Τσίµα και 750 στην µέτοχο Φωτοπούλου. 

Καταβολή:            Εξολοκλήρου µε εισφορά σε µετρητά 

Ηµεροµηνία λήξης Εταιρικής Χρήσης:   1/10/2019 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4ο – ΚΙΝΗΣΕΙΣ – ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΑΚΕΣ ΕΓΓΡΑΦΕΣ 

– ΠΡΟΣΩΡΙΝΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 

 
4.1 ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΜΗΝΟΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 

 
1/10/2007: Ιδρύεται η ELEKTRON Α.Ε. από τους κ. ΤΣΙΜΑ ΑΓΓΕΛΟ και κ. 

ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΥ ∆ΗΜΗΤΡΑ. Το κεφάλαιο της ανέρχεται σε 150.000€. Οι 

δύο µέτοχοι εισφέρουν από 75.000€ µετρητά. 

 

1/10/2007: Ανάληψη από λογ/µό καταθέσεων όψεως 5.000,00. Αρ. 

Παραστατικού 1456 

 

1/10/2007: Καταβάλλει για έξοδα πρώτης εγκατάστασης: Για Φ.Σ.Κ 1500€ 

( 150.000 Χ 1%). Για έξοδα συµβολαιογράφου 1.200€ και έξοδα 

δικηγόρου 1.000€. Για δηµοσίευση στο Φ.Ε.Κ 450€, για προµήθειες 100€ 

και λοιπά έξοδα 80€. 

 

2/10/2007: Αγορά από την ΙΚΕΑ 2 γραφεία (2 Χ 140€), 2 καρέκλες ( 2 Χ 

50€), 1 βιβλιοθήκη 110€ µε Φ.Π.Α. 19% µε Απ. Πληρωµής 1236. Και έναν 

Η/Υ  µε εκτυπωτή από τον Σαραφίδη αξίας 1300€ µε Φ.Π.Α. 19% µε Απ. 

Πληρωµής 673. 
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2/10/2007: Αγορά ενός φορτηγού 8.000€ µε Φ.Π.Α 19%. Τιµολόγιο 154 

 

3/10/2007: Αγορά από τη SONY 5 TV 39” ( 5 X 1.900€), 4 DVD SONY ( 

4X 85€), 15 ηχοσυστήµατα SONY (15 X 140€), και 150 PLAYSTATION 

(150 X 150€) και Φ.Π.Α. 19% µε Τ.∆.Α 4325. Υπογράφει γραµµάτια 

4.000€ Αποδ.παρ.αξιογράφων Νο 1 και το υπόλοιπο ποσό επί πιστώσει. 

 

4/10/2007: Αγορά από την PHILIPS 5 ψυγείων ( 5Χ 900€), 10 

ηχοσυστήµατα ( 10 Χ 120€), 50 τηλεοράσεις 25¨ (50 Χ 260€) και 5 VIDEO 

(5 X 65€) και Φ.Π.Α. 19% µε πίστωση. Τ.∆.Α. 165  

 

6/10/2007: Πώληση στην ΠΑΙΧΝΙ∆ΟΥΠΟΛΗ 1 TV SONY 39” ( 1 X 

2.900€), 3 ηχοσυστήµατα SONY (3 Χ 240€), 5 ηχοσυστήµατα PHILIPS (5 

X 220€), 5 TV PHILIPS 25” (5 X 450€), 4 DVD SONY ( 4 X 150€), 20 

PLAYSTATION ( 20 X 260€) µε Φ.Π.Α. 19% µε µετρητά. Τ.∆.Α 1, 

Απόδειξη Είσπραξης Νο 1 

 

9/10/2007: Κατάθεση σε λογαριασµό  όψεως στην ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 

10.000€ µε Απ. Είσπραξης Αρ.Παραστατικού 15213 
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12/10/2007: Αγορά 15 ψυγείων BOSCH ( 15 X 800€) µε Φ.Π.Α 19% µε 

πίστωση Τ.∆.Α 254 

 

15/10/2007: Πληρώνει για έξοδα διαφηµίσεων στην τηλεόραση 480€ µε 

Απ. Είσπραξης ∆ιαφηµίσεων 138. 

 

19/10/2007: Πουλάει στον ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟ, 40 PLAYSTATION 2 ( 40 X 

280€), 1 TV SONY 39” (1 X 3.200€), 5 ηχοσυστήµατα SONY  ( 5 Χ 260€), 

10 TV PHILIPS 25” (10 X 530€), 2 ηχοσυστήµατα PHILIPS ( 2 x 240€)  µε 

Φ.Π.Α. 19%.Τ.∆.Α 2. Αποδέχεται επιταγή αξίας 16.000€ Πιν. Αποδ. 

Αξιογράφων Νο 1  λήξης 19/1/2008 και το υπόλοιπο το εξοφλεί µε 

µετρητά. Απόδειξη Είσπραξης 2 

 

23/10/2007: Αγορά γραφικής ύλης 75€ και υλικών καθαριότητας 25€ µε 

Φ.Π.Α 19%. Απ. Πληρωµής 1001. 

 

24/10/2007: Πουλάει στον ΑΝΤΩΝΙΑ∆Η 3 VIDEO PHILIPS  ( 3 X 130€), 2 

TV SONY 39” ( 2 X 3.200€), 4 ηχοσυστήµατα SONY (4 Χ 260€), 2 ψυγεία 

PHILIPS ( 2 X 1.700€), 3 ψυγεία BOSCH ( 3 X 1600€) µε µετρητά. Τ.∆.Α 

3, Απόδειξη Είσπραξης 3. 
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27/10/2007: Πουλάει στον ΡΟΜΠΟΠΟΥΛΟ 20 TV PHILIPS 25” ( 20 X 

530€), 6 ψυγεία BOSCH ( 6 X 1.600€), 1 ψυγείο PHILIPS ( 1 X 1.700€), µε 

πίστωση. Τ.∆.Α. 4 

 

31/10/2007: Μισθοδοτική Κατάσταση Μηνός ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ Μ.Κ 1 

 

31/10/2007: Καταβολή Μισθοδοσίας ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ Απ. Πληρωµής Νο 1 
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4.1.1 Ηµερολογιακές εγγραφές Οκτωβρίου 

 

 Παρακάτω παραθέτουµε τα ηµερολογιακά άρθρα του Οκτωβρίου 

 

  1/10 

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ                                               150.000,00 

33.03 Μέτοχος ΤΣΙΜΑΣ                                75.000,00 

33.03 Μέτοχος ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΥ                   75.000,00  

 40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ        150.000,00 

 40.02 Οφειλόµενο µετ.κεφάλαιο κοιν.µετοχών   

Κάλυψη του Μ.Κ. σύµφωνα µε το υπ’ αριθµ… άρθρο του  

καταστ. που δηµοσιεύτηκε στο υπ’ αριθµ. Φ.Ε.Κ. 

                                             1/10 

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 150.000,00 

33.04 Μέτοχος ΤΣΙΜΑΣ                                 75.000,00 

33.04 Μέτοχος ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΥ                    75.000,00 

 33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ                                              150.000,00 

 33.03 Μέτοχος ΤΣΙΜΑΣ                      75.000,00 

 33.03 Μέτοχος ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΥ         75.000,00 

Μεταφορά του δεύτερου στον πρώτο 

                                             1/10 

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                                            150.000,00 

38.03 Καταθέσεις Όψεως                            150.000,00  

            33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ                                             150.000,00 

 33.04 Μέτοχος ΤΣΙΜΑΣ                      75.000,00 

 33.04 Μέτοχος ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΥ         75.000,00 

Καταβολή των εταίρων 

                                            1/10 
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40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ          150.000,00 

40.02 Οφειλόµενο µετ κεφάλαιο 

          κοιν. Μετοχών                                     150.000,00 

 40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ                                                      150.000,00 

 40.00 Καταβληµένο µετ. κεφάλαιο 

                                κοιν. Μετοχών              150.000,00 

Μεταφορά του πρώτου στον δεύτερο 

                                            1/10 

61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΤΡΙΤΩΝ        2.200,00 

61.00 ∆εληπέτρου                               1.000,00                  

61.01 Μάρκου                               1.200,00   

64 ∆ΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟ∆Α               530,00   

64.90 Λοιπά Έξοδα                                             80,00 

64.98 Εθνικό Τυπογραφείο                                450,00          

54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ – ΤΕΛΗ                  1.600,00 

54.09 Φόρος Συγκ. Κεφαλαίου                       1.500,00 

54.98 Ανταποδοτικό τέλος                                 100,00   

           53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ                      4.330,00 

 53.14 ΤΣΙΜΑΣ                    2.165,00 

 53.15 ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΥ               2.165,00 

Προσδιορισµός εξόδων πρώτης εγκατάστασης 
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4.1.1.1 ΑΠΟΓΡΑΦΗ ΕΝΑΡΞΕΩΣ 01/10/2007 

 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 
Καταθέσεις Όψεως              150.000,00 
 
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  150.000,00 
 
ΠΑΘΗΤΙΚΟ 
Κεφάλαιο 
Τσίµας Άγγελος 
 Εταιρικά Μερίδια (750*100,00) 7.500,00 
 Εταιρικά Μερίδια (750*100,00) 7.500,00 
 
ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ                  150.000,00 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.1.1.2 ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΝΑΡΞΕΩΣ 
 

 
Ενεργητικό    ΑΡΧΙΚΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (Ενάρξεως)   Παθητικό 

        ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ                        Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 
       Ι. ∆ιαθέσιµα                                  Ι. Κεφάλαιο 
       Ταµείο                  150.000,00      Κεφάλαιο                150.000,00 

       ΣΥΝΟΛΟ             150.000,00      ΣΥΝΟΛΟ                150.000,00 
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                                             1/10 

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                                          15.000,00 

38.00 Ταµείο                                                 15.000,00 

          38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                                          15.000,00 

          38.03 Καταθέσεις Όψεως                   15.000,00 

Ανάληψη µετρητών για κάλυψη εξόδων Αρ. Παραστ. 1456 

                                             1/10 

16 ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α      4.330,00 

 ΠΟΛΥΕΤΟΥΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΩΣ   

16.10 Ασώµατες Ακινητοποιήσεις       4.330,00 

           38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ           4.330,00 

           38.00 Ταµείο Επιχείρησης        4.330,00 

Έξοδα πρώτης εγκατάστασης       

                                            2/10 

14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ                  490,00                    

14.00 Γραφεία              (2*140)                           280,00 

14.00 Καρέκλα               (2*50)                           100,00   

14.00 Βιβλιοθήκη         (1*110)                            110,00        

54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ                   93,10  

54.00 Φ.Π.Α ∆απανών 19%                             93,10  

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                                                  583,10                         

38.00 Ταµείο Επιχείρησης                     583,10 

Αγορά επίπλων µε Α.Π 1236 

                                            2/10 

14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ                          1.300,00   

14.03 Η/Υ και Ηλ. Συγροτήµατα                      1.300,00 

54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ                                        247,00 
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54.00 Φ.Π.Α Πωλήσεων                                      247,00  

 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                                              1.547,00 

 38.00 Ταµείο Επιχείρησης                    1.547,00 

Αγορά Η/Υ από Σαραφίδη  Α.Π  673                                                                     

                                            2/10 

13 ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕΣΑ                                                  8.000,00 

13.00 Φορτηγό                                                 8.000,00 

54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ                        1.520,00 

54.00 Φ.Π.Α ∆απανών 19%                            1.520,00 

         38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                                                9.520,00                

         38.00 Ταµείο Επιχείρησης                      9.520,00    

Αγορά φορτηγού Τιµολόγιο 154    

                                            3/10 

20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ                                                          34.440,00 

20.00 5 TV SONY (5*1900)                              9500,00 

20.01 4 DVD SONY (4*85)                                 340,00 

20.02 15 ΗΧΟΣΥΣΤΗΜΑΤΑ(15*140)              2.100,00 

20.03 150 PLAYSTATION (150*150)            22.500,00 

54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ                           6.543,60 

54.00 Φ.Π.Α Αγορών 19%                               6.543,60 

          50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                                            40.983,60                             

          50.00 SONY                                        40.983,60 

Αγορά εµπορευµάτων µε διακανονισµό Τ.∆.Α 4325 

                                            3/10 

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                                            4.000,00 

50.00 SONY                                                    4.000,00 

         51 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΠΛΗΡΩΤΕΑ                                                4.000,00 

         51.00 Γραµµάτια Πληρωτέα                           4.000,00 

Παράδοση Αξιογράφου Απ. Παρ. αξιογράφων 1  
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                                           4/10 

20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ                                                          19.025,00 

20.04 TV PHILIPS  (50*260)                           13.000,00 

20.06 Ηχοσυστήµατα (10*120)                         1.200,00 

20.05 Video PHILIPS (5*65)                                325,00 

20.07 Ψυγεία PHILIPS (5*900)                        4.500,00 

54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ                             3.614,75 

54.02 Φ.Π.Α Αγορών 19%                               3.614,75 

         50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                                              22639,75 

         50.01 PHILIPS                                       22.639,75 

Αγορά από τη PHILIPS µε πίστωση Τ.∆.Α 165 

                                            6/10 

30 ΠΕΛΑΤΕΣ                                                                     12.114,20 

30.00 Παιχνιδούπολη                                     12.114,20 

         70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ         10.180,00 

         70.00 TV SONY 39”             (1*3.200)     3.200,00 

         70.01 DVD SONY                  (4*150)         600,00 

         70.02 Ηχοσυστήµατα SONY  (3*260)         780,00  

         70.02 PLAYSTATION 2        (20*280)     5.600,00 

         54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ         1.934,20 

         54.00 Φ.Π.Α Πωλήσεων 19%                  1.934,20 

Πώληση στην Παιχνιδούπολη µε µετρητά Τ.∆.Α 1  

                                             6/10 

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ         12.114,20 

38.00 Ταµείο Επιχείρησης                             12.114,20 

          30 ΠΕΛΑΤΕΣ            12.114,20 

          30.00 Παιχνιδούπολη                  12.114,20 

Πληρωµή από Παιχνιδούπολη βάσει Απ.Εισπρ. 1 
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                                            9/10 

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                                            10.000,00 

38.03 Καταθέσεις Όψεως                               10.000,00 

  38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                             10.000,00 

  38.00 Ταµείο Επιχείρησης        10.000,00       

Κατάθεση σε λογ/µο όψεως στην Εµπ.Τράπεζα Απ.Εισ.Αρ.Παρ 15213 

                                           12/10  

20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ                                                          13.600,00 

20.08 Ψυγείο BOSCH                    (17*800)  13.600,00 

54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ                   2.584,00 

54.00 Φ.Π.Φ Αγορών 19%                              2.584,00 

  50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                                16.184,00 

  50.03 BOSCH                          16.184,00 

Αγορά Εµπ/των από την BOSCH µε πίστωση Τ.∆.Α 254 

                                           15/10 

64 ∆ΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟ∆Α                                                         480,00  

64.02 ∆ιαφηµίσεις από τηξλεόραση                    480,00 

54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ                                        96,00 

54.90 Αγγελιόσηµο                                                96,00 

 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                                           576,00                                            

38 Ταµείο Επιχείρησης                             576,00 

Πληρωµή για έξοδα διαφήµισης Απ.Είσπραξης ∆ιαφηµισεων 138  

                                           19/10 

30 ΠΕΛΑΤΕΣ 25.561,20 

30.01 Μαρινόπουλος                                     25.561,20 

 70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ                  21.480,00 

            70.00 TV SONY 39”             (1*3.200) 3.200,00 

            70.02 Ηχοσυστήµατα SONY (5*260)  1.300,00 

            70.03 PLAYSTATION 2      (40*280)  11.200,00 
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            70.04 TV PHILIPS 25”         (10*530)    5.300,00 

            70.06 Ηχοσυστήµατα PHILIPS(2*240)    480,00 

 54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ                         4.081,20 

 54.00 Φ.Π.Α Πωλήσεων 19%                4.081,20 

Πώληση εµπ/των µε διακανονισµό Τ.∆.Α  2  

                                            19/10 

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ         16.000,00 

33.90 Επιταγές Εισπρακτέες                 16.000,00 

           30 ΠΕΛΑΤΕΣ                    16.000,00 

           30.01 Μαρινόπουλος                         16.000,00  

Αποδοχή Επιταγής αξίας 16.000€ από Μαρινόπουλο Πιν.αποδ.αξ. 1 

                                           19/10  

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                                            9.561,20 

38.00 Ταµείο Επιχείρησης                               9.561,20 

 30 ΠΕΛΑΤΕΣ                                                                         9.561,20 

 30.01 Μαρινόπουλος                             9.561,20 

Πληρωµή Μαρινόπουλου για αγορά εµπ/των βάσει Α.Ε 2 

                                            23/10 

64 ∆ΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟ∆Α                                                       100,00  

64.00 Γραφική Ύλη                                         75,00 

64.01 Υλικά Καθαριότητας                                    25,00 

54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ                          19,00 

54.00 Φ.Π.Α ∆απανών19%                                   19,00 

 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                                                 119,00 

 38.00 Ταµείο Επιχείρησης                         119,00 

Αγορά γραφικής ύλης και υλικών καθαριότητας µε  

Απ. Πληρωµής 1001  
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                                           24/10 

30 ΠΕΛΑΤΕΣ                                                                       19.075,70 

30.02 Αντωνιάδης                                         19.057,70 

           70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ                                    16.030,00 

           70.00 TV SONY 39”    (2*3200)           6.400,00  

           70.02 Ηχοσυστήµατα SONY (4*260)   1.040,00 

           70.05 VIDEO PHILIPS (3*130)               390,00 

70.07 Ψυγείο PHILIPS (2*1700)           3.400,00 

70.08 Ψυγείο BOSCH (3*1600)            4.800,00 

54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ                           3.045,70 

54.00  Φ.Π.Α. Πωλήσεων 19%              3.045,70 

Πώληση εµπ/των µε µετρητά Τ.∆.Α. 3 

                                            24/10 

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                                            19.075,70  

38.00 Ταµείο Επιχείρησης                              19.075,70 

           30 ΠΕΛΑΤΕΣ                                                            19.075,70 

 30.02 Αντωνιάδης                                19.075,70 

Εξόφληση του Αντωνιάδη για αγορά βάσει Απ.Εισπρ. 3 

                                           27/10 

30 ΠΕΛΑΤΕΣ       26.061,00 

30.03 Ροµπόπουλος                                      26.061,00 

         70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ                                                    21.900,00 

         70.04 TV PHILIPS 25”   (20*530)          10.600,00 

         70.07 Ψυγείο PHILIPS   (1*1700)            1.700,00 

         70.08 Ψυγείο BOSCH    (6*1600)            9.600,00  

         54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ                            4.161,00 

         54.00 Φ.Π.Α. Πωλήσεων 19%               4.161,00 

Πώληση Εµπ/των µε πίστωση Τ.∆.Α. 4 
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                                            31/10 

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 2.561,20  

60.00 Αµοιβές Έµµισθου Προσωπικού           2.000,00 

60.03 Εργ.Εισφορές & Επιβ. Εµµισθου Προς.   561,20 

          53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ                                                   1.680,00 

          53.00 Αποδοχές προς. Πληρωτ.            1.680,00 

          55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ                                           881,20 

          55.00 Ι.Κ.Α                                                881,20 

Υπολογισµός µισθοδοσίας Οκτωβρίου 2 υπαλλήλων 

 γραφείου Μ.Κ 1 

                                           31/10  

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 2.305,08  

60.00 Αµοιβές Έµµισθου Προσωπικού           1.800,00 

60.03 Εργ.Εισφορές & Επιβ. Εµ. Προσ.            505,08 

          53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ                                                   1.512,00 

          53.00 Αποδοχές προς. Πληρωτ.           1.512,00 

          55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ                                           793,08 

          55.00 Ι.Κ.Α                                               793,08 

Υπολογισµός µισθοδοσίας Οκτωβρίου 2 Αποθηκάριων Μ.Κ 1 

                                           31/10 

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 2.048,96  

60.01 Αµοιβές Ηµεροµίσθιου Προσωπικού     1.600,00 

60.04 Εργ.Εισφορές & Επιβ. Ηµεροµ. Προσ.    448,96 

          53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ                                                   1.344,00 

          53.00 Αποδοχές προς. Πληρωτ.            1.344,00 

          55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ                                           704,96 

          55.00 Ι.Κ.Α                                                704,96 

Υπολογισµός µισθοδοσίας Οκτωβρίου 2 Εργατών Αποθήκης Μ.Κ 1 
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                             31/10   

53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ 4.536,00 

53.00 Αποδοχές Προσωπικού Πληρωτέες      4.536,00 

 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                               4.536,00 

 38.00 Ταµείο Επιχείρησης          4.536,00 

Καταβολή µισθοδοσίας Οκτωβρίου Απ. Πληρωµής 1   
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4.1.2 ΠΡΟΣΩΡΙΝΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΜΗΝΟΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 

ΚΩ∆ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΚΙΝΗΣΗ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
 ΤΙΤΛΟΣ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ 
13 ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ 

ΜΕΣΑ 
8.000,00 - 8.000,00 - 

14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ 
ΛΟΙΠΟΣ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

1.790,00 - 1.790,00 - 

16 ΑΣΩΜΑΤΕΣ 
ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 
ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α 
ΠΟΛΥΕΤΟΥΣ 
ΑΠΟΣΒΕΣΗΣ 

4.330,00 - 4.330,00 - 

20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 67.065,00 - 67.065,00 - 
30 ΠΕΛΑΤΕΣ 82.812,10 56.751,10 26.061,00 - 
33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ 

∆ΙΑΦΟΡΟΙ 
316.000,00 300.000,00 16.000,00 - 

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ 
∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 

215.751,10 46.211,10 169.540,00 - 

40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 150.000,00 300.000,00 - 150.000,00 
50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 4.000,00 79.807,35 - 75.807,35 
51 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ 

ΠΛΗΡΩΤΕΑ 
- 4.000,00 - 4.000,00 

53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ 
∆ΙΑΦΟΡΟΙ 

4.536,00 8.866,00 - 4.330,00 

54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-
ΤΕΛΗ 

16.317,45 13.222,10 3.095,35 - 

55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 

- 2.379,24 - 2.379,24 

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ 
ΕΞΟ∆Α 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

6.915,24 - 6.915,24 - 

61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ 
ΕΞΟ∆Α ΤΡΙΤΩΝ 

2.200,00 - 2.200,00 - 

64 ∆ΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟ∆Α 1.110,00 - 1.110,00 - 
70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 
- 69.590,00 - 69.590,00 

 ΣΥΝΟΛΑ 880.826,89 880.826,89 306.106,59 306.106,59 
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4.2 ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΜΗΝΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 
 
 

1/11/2007: Αγορά βενζίνης για το φορτηγό της επιχείρησης 40€ µε Φ.Π.Α 

19%. Τιµολόγιο 412 

 

2/11/2007: Πληρωµή ποσού 15.000€ στον προµηθευτή BOSCH  για 

αγορές που έκανε επί πιστώσει Απ. Πληρωµής 1521. 

 

5/11/2007: Πώληση 5 TV PHILIPS 25” (5 X 530), 1 VIDEO PHILIPS (1 X 

130), 2 Ηχοσυστήµατα  PHILIPS (2 X 240), 1 Ψυγείο PHILIPS (1 X 1.700), 

3 Ψυγεία BOSCH (3 X 1.600) στον ΠΑΠΑ∆ΟΠΟΥΛΟ µε Φ.Π.Α 19% επί 

πιστώσει. Τ.∆.Α 5. 

 

6/11/2007: Πληρώνει το ενοίκιο µηνός Οκτωβρίου 750€ µε Απόδειξη 

Είσπραξης Νο 10. 

 

9/11/2007: Αγορά 5 πλυντηρίων πιάτων (5 Χ 140)  µε Φ.Π.Α 19% από την 

ARISTON µε πίστωση. Τ.∆.Α 3142. 

 

9/11/2007: Η ARISTON µας χορηγεί έκπτωση 10% µε Πιστωτικό 

Τιµολόγιο 1364. 
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12/11/2007:  Πώληση στον ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟ 5 TV PHILIPS 25” (5 X 530), 

και 40 PLAYSTATION 2 (40 X 280) µε Φ.Π.Α 19%. Τα µισά τα εξοφλεί µε 

µετρητά Απόδειξη Είσπραξης Νο 4 και τα υπόλοιπα µε πίστωση. Τ.∆.Α 6 

 

15/11/2007: Παραδίδει στον προµηθευτή SONY  έναντι λογαριασµού 

επιταγή αξίας 5.000 € έκδοσης της πιν. παρ. αξ. Νο 2.(Λήξης 20/11) 

 

18/11/2007: Πώληση στον Ροµπόπουλο 1 TV SONY 39” (1 X 3.200), 2 

Ηχοσυστήµατα SONY (2 X 260), 15 PLAYSTATION 2 (15 X 280), 1 

Ηχοσύστηµα PHILIPS (1 X 240), 1 Ψυγείο PHILIPS (1 Χ 1.700), 2 Ψυγεία 

BOSCH (2 X 1600) µε Φ.Π.Α 19% και εξόφληση της µετρητοίς. Τ.∆.Α 7, 

Απ. Είσπραξης 5. 

 

19/11/2007: Πώληση στον ΠΑΠΑ∆ΟΠΟΥΛΟ µε πίστωση 1 Ηχοσύστηµα 

SONY (1 Χ 260), 2  PLAYSTATION 2 (2 Χ 280) µε Φ.Π.Α 19%.Τ.∆.Α 8. 

 

20/11/2007: Εξοφλεί την επιταγή ποσού 5.000€ στη SONY. Α.Π. 1  

 

24/11/2007: Πώληση 5 πλυντηρίων πιάτων (5 Χ 290) µε Φ.Π.Α 19%, στον 

ΑΝΤΩΝΙΑ∆Η µε Τ.∆.Α 9. Παραλαµβάνει γραµµάτια λήξης 20/12  Απ. 

Αποδ. Αξιόγραφων 2. 
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26/11/2007: Εισπράττει από τον ΠΑΠΑ∆ΟΠΟΥΛΟ 2.500€ έναντι 

λογαριασµού. Αποδ. Εισπρ. 6 

 

30/11/2007: Απόδοση ενσήµων µηνός Οκτωβρίου. Αποδ. Πληρωµής Ι.Κ.Α 

159. 

 

30/11/2007: Μισθοδοτική κατάσταση Νοεµβρίου Μ.Κ 2 

 

30/11/2007: Καταβολή Μισθοδοσίας Μηνός Νοεµβρίου Απ. Πληρωµής 2. 
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 4.2.1 Ηµερολογιακές Εγγραφές Μηνός Νοεµβρίου 

 

Παρακάτω παραθέτουµε τα ηµερολογιακά άρθρα του Νοεµβρίου 

 

  1/11 

64 ∆ΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟ∆Α         40,00 

64.00 Έξοδα Μεταφορών                                    40,00 

54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ                        7,60 

54.00 Φ.Π.Α ∆απανών 19% 

 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ      47,60 

 38.00 Ταµείο Επιχείρησης        47,60 

Πληρωµή καυσίµων µε Τιµολόγιο 162 

                                           2/11 

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ        15.000,00 

50.03 BOSCH                      15.000,00 

 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                       15.000,00  

 38.00 Ταµείο Επιχείρησης                   15.000,00 

Πληρωµή στην BOSCH έναντι λογαριασµού Απ. Πληρωµής 1521 

                                             5/11 

30 ΠΕΛΑΤΕΣ                                                                    11.614,40 

30.04 Παπαδόπουλος                                    11.614,40          

 70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ                                      9.760,00 

 70.04 TV PHILIPS 25”             (5*530)  2.650,00 

 70.05 VIDEO PHILIPS              (1*130)    130,00 

 70.06 Ηχοσυστήµατα PHILIPS (2*240)    480,00 

 70.07 Ψυγείο PHILIPS           (1*1.700) 1.700,00 

 70.08 Ψυγείο BOSCH            (3*1.600) 4.800,00 

 54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ                           1.854,40 

 54.00 Φ.Π.Α Πωλήσεων 19%               1.854,40 



 

 84

Πώληση στον ΠΑΠΑ∆ΟΠΟΥΛΟ επί πιστώσει Τ.∆.Α. 5 

                                             6/11 

62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ            750,00 

62.04 Ενοίκια          750,00 

63 ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ                                                                  27,00 

63.98 Χαρτόσηµο Μισθωµάτων                           27,00 

 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ              777,00 

 38.00 Ταµείο Επιχείρησης                       777,00 

Πληρωµή ενοικίου µηνός Οκτωβρίου Απ.Είσπραξης Νο 10 

                                            9/11 

20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ                                      700,00 

20.10 Πλυντήριο πιάτων ARISTON (5*140)    700,00 

54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ                       133,00 

54.00 Φ.Π.Α Αγορών 19%                               133,00 

             50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                833,00 

             50.05 ARISTON                                  833,00 

Αγορά εµπ/των από την ARISTON Τ.∆.Α 3142 

                                             9/11 

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ           83,30 

50.05 ARISTON     83,30 

20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ       70,00 

20.98 Εκπτώσεις Αγορών  19%               70,00 

54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ     13,30 

54.00 Φ.Π.Α Αγορών 19%   13,30 

Έκπτωση 10% από την ARISTON µε Π.Τ 1364 

 12/11 

30 ΠΕΛΑΤΕΣ             16.481,50 

30.01 Μαρινόπουλος                       16.481,50 
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           70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ    

 13.850,00 

           70.03 PLAYSTATION 2 (40*280)      11.200,00  

           70.04 TV PHILIPS 25”      (5*530)       2.650,00 

            54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ                         2.631,50 

            54.00 Φ.Π.Α Πωλήσεων 19%        2.631,50 

Πώληση στον Μαρινόπουλο µε  διακανονισµό Τ.∆.Α 6     

                                           12/11 

38 ΧΡΗΜΑΤΙΑΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ        8.240,75 

38.00 Ταµείο Επιχείρησης                     8.240,75 

           30 ΠΕΛΑΤΕΣ               8.240,75 

           30.01 Μαρινόπουλου                            8.240,75 

Πληρωµή από Μαρινόπουλο Απ.Είσπραξης Νο 4     

                                           15/11 

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ            5.000,00 

50.00 SONY            5.000,00 

          53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ             5.000,00 

         53.90 Επιταγές πληρωτέες (µετ/νες)      5.000,00 

Παράδοση Επιταγής στη SONY ποσού 5.000€ Πιν.Παρ.Αξ. Νο 2 

                                            18/11 

30 ΠΕΛΑΤΕΣ          15.541,40 

30.03 Ροµπόπουλος                                     15.541,40 

           70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ                   13.060,00 

           70.00 TV SONY 39”             (1*3.200) 3.200,00 

           70.02 Ηχοσυστήµατα SONY      (2*260) 520,00 

           70.03 PLAYSTATION 2        (15*280)  4.200,00 

           70.06 Ηχοσυστήµατα PHILIPS   (1*240) 240,00 

           70.07 Ψυγείο PHILIPS           (1*1700) 1.700,00 

           70.08 Ψυγείο BOSCH           (2*1.600) 3.200,00 
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           54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ          2.481,40 

           54.00 Φ.Π.Α Πωλήσεων 19%              2.481,40 

Πώληση εµπ/των στον ΡΟΜΠΟΠΟΥΛΟ Τ.∆.Α 7 

                                            18/11 

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                                          11.043,20 

38.00 Ταµείο επιχείρησης                               11.043,20 

           30 ΠΕΛΑΤΕΣ                                                                      11.043,20 

           30.03 Ροµπόπουλος                            11.043,20 

Πληρωµή Ροµπόπουλου µε Αποδ.Εισπρ. 5               

                                           19/11 

30 ΠΕΛΑΤΕΣ                                                                      975,80 

30.04 Παπαδόπουλος                                          975,80 

             70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ                                       820,00 

             70.02 Ηχοσύστηµα         (1*260)             260,00 

             70.03 PLAYSTATION 2 (2*280)              560,00 

             54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ                           155,80 

             54.00 Φ.Π.Α Πωλήσεων 19%                  155,80 

Πώληση εµπορευµάτων στον ΠΑΠΑ∆ΟΠΟΥΛΟ Τ.∆.Α 8 

                                            20/11 

53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ                                                5.000,00 

53.90 Επιταγές Πληρωτέες (µετ/νες)                 5.000,00 

            38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                                             5.000,00 

            38.03 Καταθέσεις όψεως                       5.000,00 

Εξόφληση Επιταγής στη SONY  

                                           24/11 

30 ΠΕΛΑΤΕΣ                                                                   1.725,50 

30.02 Αντωνιάδης                                            1.725,50 

            70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ                                     1.450,00 

            70.11 Πλυντήριο πιάτων ARISTON  
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                     (5*290)     1.450,00 

            54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ                            275,50 

            54.00 Φ.Π.Α Πωλήσεων 19%                 275.50 

Πώληση εµπορευµάτων µε γραµµάτιο Τ.∆.Α 9 

                                            24/11 

31 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ        1.725,50 

31.00 Γραµµάτια στο χαρτοφυλάκιο                 1.725,50 

           30 ΠΕΛΑΤΕΣ                                                                        1.725,50 

           30.02 Αντωνιάδης                                  1.725,50 

Αποδοχή γραµµατίου από τον Αντωνιάδη λήξης 20/12 Απ.Αποδ.Αξ 1 

                     26/11 

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                                          2.500,00 

38.00 Ταµείο επιχείρησης                                   2.500,00 

          30 ΠΕΛΑΤΕΣ                                                                         2.500,00 

          30.04 Παπαδόπουλος                               2.500,00 

Καταβολή έναντι λογαριασµού από Παπαδόπουλο Αποδ.Εισ.6 

                                            30/11 

55 ΑΦΣΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ                                   2.379,24 

55.00 Ι.Κ.Α                                                          2.379,24 

            38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                                             2.379,24 

            38.00 Ταµείο Επιχείρησης                      2.379,24 

Απόδοση Ι.Κ.Α µηνός Οκτωβρίου Αποδ. Πληρωµής Ι.Κ.Α 159 

                                            30/11 

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ                      2.561,20 

60.00 Αµοιβές Έµµισθου Προσωπικού           2.000,00 

60.03 Εργ. Εισφ. Και Επιβ. Εµµ. Προς.             561,20 

            53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ                                                  1.680,00  

            53.00 Αποδοχές Προσ. Πληρωτέες      1.680,00 

            55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ                                         881,20 
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            55,00 Ι.Κ.Α                                               881,20 

Υπολογισµός Μισθοδοσίας Νοεµβρίου 2 υπαλλήλων γραφείου Μ.Κ 2 

                                           30/11 

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ                       2.305,08  

60.00 Αµοιβές Έµµισθου Προσωπικού            1.800,00 

60.03 Εργ. Εισφ. Και Επιβ. Εµµ. Προς.               505,08 

            53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ                                                   1.512,00 

            53.00 Αποδοχές Προς. Πληρωτέες       1.512,00 

            55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ                                         793,08 

            55,00 Ι.Κ.Α                                               793,08 

Υπολογισµός Μισθοδοσίας Νοεµβρίου 2 αποθηκάριων Μ.Κ 2 

                                           30/11 

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ                       2.048,96 

60.01 Αµοιβές Ηµεροµίσθιου Προσωπικού       1.600,00 

60.04 Εργ. Εισφ. Και Επιβ. Ηµερ. Προσ.              448,96 

            53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ                                                   1.344,00 

            53.00 Αποδοχές Προς. Πληρωτέες       1.344,00 

            55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ                                         704,96 

            55.00 Ι.Κ.Α                                               704,96 

Υπολογισµός Μισθοδοσίας Νοεµβρίου 2 εργατών αποθήκης Μ.Κ 2 

                                            30/11 

53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ                    4.536,00 

53.00 Αποδοχές Προσωπικού Πληρωτέες     4.536,00 

            38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ           4.536,00 

             38.00Ταµειο Επιχείρησης                   4.536,00 

Καταβολή Μισθοδοσίας Μηνός Νοεµβρίου Απ.Πληρωµής 2 
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4.2.2 ΠΡΟΣΩΡΙΝΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΜΗΝΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 

 ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΚΙΝΗΣΗ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
ΚΩ∆ ΤΙΤΛΟΣ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ 

13 ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ 
ΜΕΣΑ 

8.000,00 - 8.000,00 - 

14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ 
ΛΟΙΠΟΣ 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

1.790,00 - 1.790,00 - 

16 ΑΣΩΜΑΤΕΣ 
ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α 
ΠΟΛΥΕΤΟΥΣ 
ΑΠΟΣΒΕΣΗΣ 

4.330,00 - 4.330,00 - 

20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 67.765,00 70,00 67.695,00 - 
30 ΠΕΛΑΤΕΣ 129.150,70 80.260,55 48.890,15 - 
31 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ 

ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 
1.725,50 - 1.725,50 - 

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ 
∆ΙΑΦΟΡΟΙ 

316.000,00 300.000,00 16.000,00 - 

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ 
∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 

237.535,05 73.950,94 163.584,11 - 

40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 150.000,00 300.000,00 - 150.000,00 
50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 24.083,30 80.640,35 - 56.557,05 
51 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ 

ΠΛΗΡΩΤΕΑ 
- 4.000,00 - 4.000,00 

53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ 
∆ΙΑΦΟΡΟΙ 

14.072,00 18.402,00 - 4.330,00 

54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-

ΤΕΛΗ 

16.458,05 20.634,00 - 4.175,95 

55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 

2.379,24 4.758,48 - 2.379,24 

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ 
ΕΞΟ∆Α 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

13.830,48 - 13.830,48 - 

61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ 
ΕΞΟ∆Α ΤΡΙΤΩΝ 

2.200,00 - 2.200,00 - 

62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 750,00 - 750,00 - 
63 ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 27,00  27,00  
64 ∆ΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟ∆Α 1.150,00 - 1.150,00 - 
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70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 

- 108.530,00 - 108.530,00 

 ΣΥΝΟΛΑ 991.246,32 991.246,32 329.972,24 329.972,24 
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4.3 ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΜΗΝΟΣ ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ  
 
 

1/12/2007: Πληρώνει συνδροµή σε εφηµερίδα 45€ Απ.Πληρωµής Νο 625. 

 

3/12/2007: Πουλάει στον Μαρινόπουλο µε πίστωση 15 PLAYSTATION 2 

(15*280) και 2 TV PHILIPS 25” (2*530) µε Φ.Π.Α 19%. Τ.∆.Α 9. 

 

5/12/2007: Πληρώνει το ενοίκιο µηνός Νοεµβρίου Αποδ. Είσπραξης Νο 

11. 

 

6/12/2007: Εισπράττει από τον Παπαδόπουλο έναντι λογαριασµού το 

ποσό των 5.500€ Αποδ.Εισπρ.Νο 7. 

 

8/12/2007: Πληρώνει τη ∆ΕΗ για µήνα Οκτώβριο-Νοέµβριο το ποσό των 

120€+Φ.Π.Α 19% Αποδ. Πληρωµής 13522. 

 

11/12/2007: Καταβάλλει στη SONY το ποσό των 7000€ έναντι 

λογαριασµού. Αποδ. Πληρωµής 167. 

 

11/12/2007: Πληρώνει των λογιστή της εταιρίας 500∈ για της υπηρεσίες 

του, Φ.Π.Α 20%. Α.Π.Υ 27 
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15/12/2007: Υπολογίσµός δώρου Χριστουγέννων των υπαλλήλων Μ.Κ 3. 

 

15/12/2007: Καταβολή δώρου Χριστουγέννων Απ. Πληρωµής 3. 

 

17/12/2007: Πουλάει στον Αντωνιάδη 1 ψυγείο BOSCH(1*1600) και 3 TV 

PHILIPS 25”(3*530), Φ.Π.Α 19%, Τ.∆.Α 10. Με επιταγή Λήξης 17/2. Πιν. 

Αποδ. Αξιογράφων 1. 

 

20/12/2007: Πληρώνει για επισκευή φορτηγού της επιχείρησης το ποσό 

των 55€ (Φ.Π.Α 19%) Τιµολόγιο 4859. 

 

22/12/2007: Πουλάει στον Μαρινόπουλο 5 PLAYSTATION 2 (5*280) µε 

Φ.Π.Α 19%, µε Γραµµάτιο. Απόδειξη. Αποδ. Αξιογράφων 2. 

 

23/12/2007: Μεταβιβάζει τις επιταγές που αποδέχτηκε από τον Αντωνιάδη 

ποσού 3.796,10 στη SONY.Πιν. Παρ. Αξιογράφων 1 

 

23/12/2007: Καταβάλλει το ποσό των 2000€ στη SONY έναντι 

λογαριασµού. Απόδειξη Πληρωµής 4 
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26/12/2007: Χαρακτηρίζεται το γραµµάτιο ποσού 1.725,50€ που 

παράλαβε από τον ΑΝΤΩΝΙΑ∆Η σε καθυστέρηση βάσει Πιν.παράδοσης 

Αξ. 1 

 

26/12/2007: Απόδοση Φ.Π.Α στην ∆.Ο.Υ. Απόδειξη Πληρωµής Εφορίας 

192. 

 

30/12/2007: Απόδοση Ενσήµων µηνός Νοεµβρίου. Απ. Πληρωµής Ι.Κ.Α 

201. 

 

31/12/2007: Υπολογισµός Μισθοδοσίας Μηνός ∆εκεµβρίου Μ.Κ 4. 

 

31/12/2007: Καταβολή µισθοδοσίας µηνός ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ Απ. Πληρωµής 

4. 

 

31/12/2007: Υπολογίζει απόσβεση του φορτηγού της επιχείρησης µε 

ποσοστό 20% (8055*20%):12*3. 8000€-αξία αυτοκινήτου+55€-επισκευές. 

 

31/12/2007: Υπολογίζει απόσβεση των επίπλων της επιχείρησης 

(490*20%):12*3 
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31/12/2007: Υπολογίζει Απόσβεση του Η/Υ της επιχείρησης 

(1300*24%):12* 

 

31/12/2007: Εισπράττει τόκους καταθέσεων από την Εµπορική ποσού 

319€. Απόδειξη Είσπραξης Αρ. Παρ. 1522 

 

31/12/2007: Προσδιορισµός Αποτελεσµάτων Χρήσεως. 
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4.3.1 Ηµερολογιακές Εγγραφές Μηνός ∆εκεµβρίου 

 

Παρακάτω παραθέτουµε τα ηµερολογιακά άρθρα του ∆εκεµβρίου 

 

                       1/12 

64 ∆ΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟ∆Α                                                           45,00 

64.05 Συνδροµές-Εισφορές                                 45,00 

54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ                             8,55 

54.00Φ.Π.Α ∆απανών 19%                                   8,55 

          38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                                                    53,55 

          38.00Ταµείο Επιχείρησης                          53,55 

Πληρωµή συνδροµών σε περιοδικά. Αποδ.Πληρωµής  625 

                                            3/12 

30 ΠΕΛΑΤΕΣ                                                                    6.259,40 

30.01 Μαρινόπουλος                                      6.259,40 

          70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ                                       5.260,00 

          70.03 PLAYSTATION 2 (15*280)        4.200,00 

          70.04 TV PHILIPS 25” (2*530)            1.060,00 

          54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ                              999,40 

          54.00 Φ.Π.Α Πωλήσεων 19%                999,40 

Πώληση εµπορευµάτων επί πιστώσει Τ.∆.Α 9  

                       5/12 

62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ                                                        750,00 

62.04 Ενοίκια                                                    750,00 

63 ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ    27,00 

63.98 Χαρτόσηµο Μισθωµάτων                         27,00   

           38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                                           777,00 

           38.00. Ταµείο επιχείρησης                      777,00 
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Πληρωµή ενοικίου Νοεµβρίου Απ. Εισπρ. 11 

                      6/12 

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                                           5.500,00 

38.00 Ταµείο Επιχείρησης                              5.500,00 

          30 ΠΕΛΑΤΕΣ                                                                         5.500,00 

          30.04 Παπαδόπουλος                          5.500,00 

Είσπραξη από πελάτη έναντι λογαριασµού Απ.Είσπρ. 7 

                                            11/12 

61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΤΡΙΤΩΝ                                   500,00 

61.00 Αµ. & Εξοδ. Ελευθ. Επαγγελµάτιιων        500,00 

54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ                                       95,00 

54.00 Φ.Π.Α ∆απανών                                         95,00 

          38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                                                  495,00 

          38.00 Ταµείο Επιχείρησης                       495,00 

          54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ                                           100,00 

          54.04 Φ.Π.Α Φορ. Αµ. Ελευθ.Επαγ.        100,00  

Πληρώνει τον Λογιστή της Εταρίας Α.Π.Υ 27 

                                            8/12 

62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ                                                     120,00 

62.00 Ηλεκτρικό ρεύµα παραγωγής                 120,00 

54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ                         22,80 

54.00 Φ.Π.Α ∆απανών 19%                               22,80 

          38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                                                  142,80 

          38.00 Ταµείο Επιχείρησης                      142,80 

Εξόφληση ∆ΕΗ για Οκτώβριο-Νοέµβριο Αποδ. Πληρωµής 13522 

                                            11/12 

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                                         7.000,00 

50.00 SONY                                                   7.000,00 

          38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                                               7.000,00 
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          38.00 Ταµείο Επιχείρησης                   7.000,00 

Πληρωµή στον προµηθευτή έναντι λογαριασµού Α.Π 167 

                             15/12 

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ                       1.000,46 

60.00 Αµοιβές Έµµισθου Προσωπικού            781,25 

60.03 Εργ. Εισφ. Και Επιβ. Εµµ. Προς.            219,21 

            53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ                                                      656,25 

            53.00 Αποδοχές Προς. Πληρωτέες       656,25 

            55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ                                         344,21 

            55.00 Ι.Κ.Α                                             344,21 

Καταβολή δώρου Χριστουγέννων στους 2 υπαλλήλους γραφείου Μ.Κ 3  

                              15/12 

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ                       900,42 

60.00 Αµοιβές Έµµισθου Προσωπικού             703,12 

60.03 Εργ. Εισφ. Και Επιβ. Εµµ. Προς.            197,30 

            53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ                                                      590,62 

            53.00 Αποδοχές Προς. Πληρωτέες       590,62 

            55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ                                         309,80 

            55.00 Ι.Κ.Α                                            309,80 

Καταβολή δώρου Χριστουγέννων στους 2 αποθηκάριους Μ.Κ 3  

                                        15/12 

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ                       800,37 

60.01 Αµοιβές Ηµεροµίσθιου Προσωπικού       625,00 

60.04 Εργ. Εισφ. Και Επιβ. Ηµ. Προσ.              175,37 

            53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ                                                      525,00 

            53.00 Αποδοχές Προς. Πληρωτέες       525,00 

            55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ                                         275,37 

            55.00 Ι.Κ.Α                                            275,37 

Καταβολή δώρου Χριστουγέννων στους 2 εργάτες αποθήκης Μ.Κ 3 
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                                        15/12 

53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ                                              1.771,87 

53.00 Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες    1.771,87 

           38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                                              1.771,87 

           38.00 Ταµείο Επιχείρησης                  1.771,87 

Καταβολή δώρου στους υπαλλήλους Απ. Πληρωµής 3 

                                            17/12 

30 ΠΕΛΑΤΕΣ                                                                  3.796,10 

30.02 Αντωνιάδης                                         3.796,10 

          70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ                                       3.190,00 

          70.04 TV PHILIPS 25” (3*530)           1.590,00 

          70.08 Ψυγείο BOSCH (1*1.600)         1.600,00   

          54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ                              606,10 

          54.00 Φ.Π.Α Πωλήσεων 19%                606,10 

Πώληση εµπορευµάτων µε διακανονισµό Τ.∆.Α  9  

                                        17/12 

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ                                                3.796,10 

33.90 Επιταγές εισπρακτέες µετ/νες               1.898,05 

33.90 Επιταγές εισπρακτέες µετ/νες               1.898,05 

           30 ΠΕΛΑΤΕΣ                                                                        3.796,10 

           30.02 Αντωνιάδης                                3.796,10 

Αποδοχή επιταγών πελάτη έναντι λογαριασµού Πιν. Αποδ. Αξιογρ. 3  

                                            20/12 

62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ                                                       55,00 

62.07 Επισκευές και συντηρήσεις                     55,00 

54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ                        10,45                     

54.00 Φ.Π.Α ∆απανών 19%                             10,45 

          38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                                                    65,45 

          38.00 Ταµείο Επιχείρησης                      65,45 
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Επισκευή αυτοκινήτου µε Τιµολόγιο 4859 

                                            22/12 

30 ΠΕΛΑΤΕΣ                                                                     1.666,00 

30.01 Μαρινόπουλος                                   1.666,00 

          70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ                                       1.400,00 

          70.03 PLAYSTATION 2 (5*280)        1.400,00 

          54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ                              266,00 

          54.00 Φ.Π.Α Πωλήσεων 19%               266,00  

Πώληση εµπορευµάτων µε επιταγή Αποδ. Αποδ. Αξιογράφων 2         

                                            22/12 

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ                                               1.666,00 

33.90 Επιταγές Εισπρακτέες Μετ/νες              1.666,00 

          30 ΠΕΛΑΤΕΣ                                                                         1.666,00 

          30.01 Μαρινόπουλος                         1.666,00 

Αποδοχή επιταγής έναντι λογ/µου του πελάτη Μαρινόπουλου 

                                            23/12 

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                                          3.796,10 

50.00 SONY                                                3.796,10 

          33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ                                                   3.796,10 

          33.90 Επιταγές εισπρακτέες µετ/νες  3.796,10 

Μεταβίβαση επιταγών στη SONY έναντι λογαριασµού Πιν. Παρ.Αξ 1  

                                 23/12 

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                                                           2.000,00 

50.00 SONY                                                    2.000,00 

 38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                                              2.000,00 

 38.00 Ταµείο Επιχείρησης                    2.000,00  

Καταβολή Μετρητών στη SONY Απ. Πληρωµής 4 

                                            23/12 

31 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ                                        1.725,50 



 

 100

31.03 Γραµµάτια σε Καθυστέρηση                  1.725,50 

 31 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ                                           1.725,50 

 31.00 Γραµµάτια Εισπρακτέα               1.725,50 

Γραµµάτια σε Καθυστέρηση από τον Αντωνιάδη βάσει Πιν. Αποδ. Αξ.1 

                                            26/12 

54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ                     4.175,95 

54.00 Φ.Π.Α                                                 4.175,95 

           38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                                              4.175,95 

           38.00 Ταµείο Επιχείρησης                4.175,95 

Απόδοση Φ.Π.Α Νοεµβρίου στη ∆ΥΟ Απ.Πληρ. Εφορίας 192 

                                            30/12 

55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ                                      2.379,24  

55.00 ΙΚΑ                                                    2.379,24 

          38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                                               2.379,24 

          38.00 Ταµείο Επιχείρησης                2.379,24 

Απόδοση ΙΚΑ µηνός Νοεµβρίου Απόδ.Πληρωµής Ι.Κ.Α 201 

                                        31/12 

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ                        2.561,20 

60.00 Αµοιβές Έµµισθου Προσωπικού      2.000,00 

60.03 Εργ. Εισφ. Και Επιβ. Εµµ. Προς.        561,20 

            53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ                                                   1.680,00 

            53.00 Αποδοχές Προς. Πληρωτέες1.680,00 

            55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ                                         881,20 

            55.00 Ι.Κ.Α                                        881,20 

Μισθοδοσία µηνός ∆εκεµβρίου 2 υπαλλήλων γραφείου Μ.Κ 4 

                                         31/12 

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ                      2.305,08 

60.00 Αµοιβές Έµµισθου Προσωπικού      1.800,00 

60.03 Εργ. Εισφ. Και Επιβ. Εµµ. Προς.        505,08 
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            53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ                                                   1.512,00 

            53.00 Αποδοχές Προς. Πληρωτέες1.512,00 

            55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ                                         793,08 

            55,00 Ι.Κ.Α                                        793,08 

Μισθοδοσία µηνός ∆εκεµβρίου 2 αποθηκάριων Μ.Κ 4 

                                        31/12 

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ                      2.048,96 

60.01 Αµοιβές Ηµεροµίσθιου Προσωπικο   1.600,00 

60.04 Εργ. Εισφ. Και Επιβ. Ηµ. Προς.            448,96 

            53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ                                                   1.344,00 

            53.00 Αποδοχές Προς. Πληρωτέες  1.344,00 

            55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ                                         704,96 

            55.00 Ι.Κ.Α                                          704,96 

Μισθοδοσία µηνός ∆εκεµβρίου 2 εργατών αποθήκης Μ.Κ 4  

                                        31/12 

53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ                                                 4.536,00 

53.00 Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες      4.536,00 

           38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                                              4.536,00 

           38.00 Ταµείο Επιχείρησης                    4.536,00 

Καταβολή µισθοδοσίας µηνός ∆εκεµβρίου Απ. Πληρωµής 4 

                                 31/12 

66ΑΠΟΣΒ ΠΑΓ ΣΤΟΙΧ ΕΝΣΩΜ/ΝΕΣ ΣΤΟ ΛΕΙΤ ΚΟΣΤ   402,75 

66.03 Αποσβέσεις µεταφορικών µέσων             402,75  

          13 ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕΣΑ                                                         402,75  

          13.99 Αποσβεσµένα  µέσα µεταφοράς     402,75 

Απόσβεση φορτηγού αυτοκινήτου( 8.055*20% ):12*3   

  31/12 

66ΑΠΟΣΒ ΠΑΓ ΣΤΟΙΧ ΕΝΣΩΜ/ΝΕΣ ΣΤΟ ΛΕΙΤ ΚΟΣΤ    77,99 

66.04 Αποσβέσεις Η/Υ                                         77,99 
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           14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ                                77,99 

           14.99 Αποσβεσµένοι Η/Υ                          77,99 

Απόσβεση Η/Υ (1.300*24%):12*3                                             

                                       31/12 

 66ΑΠΟΣΒ ΠΑΓ ΣΤΟΙΧ ΕΝΣΩΜ/ΝΕΣ ΣΤΟ ΛΕΙΤ ΚΟΣΤ    24,49                                                         

66.04 Αποσβέσεις επίπλων             24,49 

           14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ                                 24,49 

           14.99 Αποσβεσµένοι Η/Υ                          24,49 

Απόσβεση Επίπλων (490*20%) 

Απόσβεση Επίπλων (490*20%):12*3 

                                            31/12 

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                                           319,00 

38.03 Καταθέσεις Όψεως                                   319,00 

          76 ΕΣΟ∆Α ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ                                                         319,00 

          76.03 Λοιποί πιστωτικοί τόκοι                   319,00 

Είσπραξη Τόκων από Εµπορική Τράπεζα Απ. Είσπρ. Αρ. Παρ. 1522 

                      31/12 

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ                                               31,90                        

33.13 Παρ/νος Φόρος Εις. Από Τόκους               31,90 

           38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ                                                   31,90 

           38.03 Καταθέσεις Όψεως                          31,90 

Πιστωτικοί Τόκοι & Παρ/ση Φόρου Τόκων 

                                           31/12 

80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ                                         67.695,00 

80.00 Λογαριασµός Γενικής Εκµετάλλευσης 67.695,00                      

           20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ                                                          67.695,00 

          20.00 Αγορές Εµπορευµάτων             67.695,00 

Μεταφορά Αγορών σε Γενική Εκµετάλλευση 

                                           31/12 
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80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ                                           29.576,20 

80.00 Λογαριασµός Γενικής Εκµετάλλευσης  29.576,20 

 60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ                  23.446,97 

 60.00 Τακτικές Αποδ. Έµ. Προσ.        12.884,37 

 60.01 Τακτικές Αποδ. Ηµερ. Προσ.       5.425,00 

 60.03 Εργ. Εισφ & Επιβ. Έµ. Προσ.      3.615,35  

 60.04 Εργ. Εισφ & Επιβ. Ηµερ. Προσ.  1.522,25 

 61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΤΡΙΤΩΝ                                     2.700,00 

 61.00 Αµ. & Εξ. Ελεύθ.Επαγ. υποκείµενες σε πα- 

            ρακράτηση Φ.Ε                          2.700,00 

 62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ                                      1.675,00 

 62.00 Ηλεκτρικό Ρεύµα Παραγωγής        120,00 

 62.04 Ενοίκια Κτιρίων                           1.500,00 

 62.07 Επισκ. & Συντ. Μετ. Μέσων             55,00 

 63 ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ                                                                       54,00 

 63.98 Χαρτόσηµο Μισθωµάτων                 54,00 

 64 ∆ΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟ∆Α            1.195,00 

 64.00 Έξοδα Κινήσεως Μετ. Μέσων          40,00 

 64.02 Έξοδα Προβολής & ∆ιαφηµίσεων  480,00 

 64.05 Συνδροµές-Έισφορες                       45,00 

 64.07 Έντυπα & Γραφική Ύλη                 100,00 

 64.90 Λοιπά Έξοδα                                    80,00 

 64.98 ∆ιάφορα Έξοδα                              450,00 

 66 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΕΝ-            505,23 

      ΣΩΜΑΤΩΜΕΝΕΣ ΣΤΟ ΛΕΙΤ. ΚΟΣΤΟΣ    

 66.03 Αποσβέσεις Μετ. Μέσων               402,75 

 66.04 Αποσβέσεις Επίπλων                      77,99 

 66.04 Αποσβέσεις Η/Υ                               24,49 
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Μεταφορά Εξόδων 60-66 στη Γενική Εκµετάλλευση 

                                           31/12 

20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ                     6.618,00 

20.00 Αποθέµατα Απογραφής                         6.618,00 

           80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ                           6.618,00 

           80.00 Λογαριασµός Γεν. Εκµετ/σης      6.618,00 

Μεταφορά των Αποθεµάτων στη Γενική Εκµετάλλευση 

                                           31/12 

70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ                                  118.380,00 

70.00 Πωλήσεις Εµπορευµάτων                 118.380,00 

76 ΕΣΟ∆Α ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ                                                       319,00 

76.03 Λοιποί Πιστωτικοί Τόκοι                           319,00 

          80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ                                         118.699,00 

          80.00 Λογαριασµός Γεν. Εκµετ/σης  118.699,00 

Μεταφορά Πωλήσεων & Εσόδων Κεφ. Στη Γεν. Εκµετ/ση 

                                           31/12 

80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ                                            28.045,80 

80.00 Καθαρά Κέρδη Εκµεταλλεύσεως         28.045,80  

           80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ                                          28.045,80                                               

           80.01 Μικτά Αποτ/τα Εκµετ/σεως       28.045,80   

Μεταφορά σε µικτά αποτελέσµατα 

                                            31/12 

80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ                                           29.576,20  

80.02 Έξοδα ∆ιοικητικής Λειτουργίας           17.745,72  

80.02  Έξοδα Λειτουργίας ∆ιαθέσεως           11.830,48  

 80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ         29.576,20 

 80.01 Μικτά Αποτ/τα Εκµετ/σεως      29.576,20 

Αποχωρισµός Καθαρου Αποτελέσµατος 

                     31/12 
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80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ                                         319,00 

80.01 Μικτά Αποτ/τα Εκµετ/σεως                       319,00 

 80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ                                                319,00 

           80.03 Έσοδα µη προσδιοριστικά των µικτών  

                     αποτελεσµάτων                             319,00 

Αποχωρισµός Καθαρού Αποτελέσµατος 

                      31/12 

80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ                                         57.620,00                        

80.01 Μικτά Αποτ/τα Εκµετ/σεως                  57.620,00 

 86 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ                                       57.620,00 

 86.00 Αποτ/τα Εκµεταλλεύσεως         57.620,00 

Μεταφορά σε Μικτά Αποτελέσµατα 

                                           31/12 

86 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ                                       29.576,20 

86.00 Αποτελέσµατα ∆ιοικητικής Λειτ.           17.745,72 

86.00 Αποτελέσµατα Λειτ.∆ιαθέσεως            11.830,48 

          80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ                                           29.576,20  

          80.02 Αποτελέσµατα ∆ιοικητικής Λειτ. 17.745,72 

          80.02 Αποτελέσµατα Λειτ.∆ιαθέσεως  11.830,48 

 Μεταφορά από 80.02 σε 86.00  

                                           31/12 

80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ                                          319,00 

80.03 Έσοδα µη προσδιοριστικά των µικτών  

           αποτελεσµάτων                             319,00 

           86 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ                                           319,00                                      

           86.00 Καθαρά Αποτ/τα Χρήσεως       319,00  

Μεταφορά σε 86.00 

                      31/12 

86 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ                                      28.045,80 
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86.00 Καθαρά Αποτ/τα Χρήσεως                 28.045,80 

 86 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ          28.045,80 

 86.99 Καθαρά Αποτ/τα Χρήσεως       28.045,80 

Μεταφορά σε Καθαρά Κέρδη Χρήσης 

                      31/12 

86 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ                                       29.576,20 

86.99 Καθαρά Αποτελέσµατα Χρήσεως         17.745,72 

86.99 Καθαρά Αποτελέσµατα Χρήσεως         11.830,48 

 86 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ          29.576,20 

 86.00 Έξοδα ∆ιοικητικής Λειτουργίας   17.745,72 

           86.00 Έξοδα Λειτουργίας ∆ιαθέσεως   11.830,48 

Μεταφορά σε Καθαρά Κέρδη  

                      31/12 

86 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ                                        319,00 

86.00 Αποτελέσµατα Εκµεταλλεύσεως               319,00 

 86 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ              319,00 

 86.99 Καθαρά Αποτελέσµτα Χρήσεως   319,00 

Μεταφορά σε Καθαρά Αποτελέσµατα 

                      31/12 

 86 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ                                     28.045,80  

 86.99 Καθαρά Αποτελέσµατα Χρήσεως      28.045,80   

            88 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ                           28.045,80 

            88.00 Καθαρά Κέρδη Χρήσεως         28.045,80   

Μεταφορά σε Καθαρά Κέρδη        

                                           31/12 

88 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ                               7.011,45 

 88.00 Καθαρά Κέρδη Χρήσεως                      7.011,45 

            88 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ                             7.011,45 

            88.08 Φόρος Εισοδήµατος                  7.011,45 



 

 107

Φόρος Χρήσης( 28.045,80*25%) 

                     31/12 

88 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ                            21.034,35 

 88.00 Καθαρά Κέρδη Χρήσεως                    21.034,35          

 88 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ                            21.034,35 

 88.99 Κέρδη προς ∆ιάθεση                 21.034,35 

Μεταφορά σε Κέρδη προς ∆ιάθεση 

                     31/12 

88 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ                            7.011,45 

80.08 Φόρος Εισοδήµατος (28.045,80*25%)  7.011,45 

 54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ                                       7.011,45 

 54.07 Φορ. Εισ. Φορ. Κερδών              7.011,45  

Μεταφορά σε Φόρο Χρήσης 

                     31/12 

88 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ                            21.034,35              

88.99 Κέρδη προς ∆ιάθεση                           21.034,35 

 41 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ-∆ΙΑΦΟΡΕΣ ΑΝΑΠΡΟΣΑΡ-        1.051,72           

ΜΟΓΗΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ 

 41.02 Τακτικό Αποθεµατικό                     1.051,72 

 53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ                                                  19.982,63 

 53.01 Μερίσµατα Πληρωτέα                  9.991,315 

            53.02Μερίσµατα Πληρωτέα                     9.991,315 

∆ιανοµή Κερδών 

                                           31/12 

54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ                         7.011,45 

54.07 Φορ. Εισ. Φορ. Κερδών                         7.011,45 

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ                                                 2.278,72 

33.13 Προκαταβολή Φόρου Εισοδήµατος       2.278,72 

           54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ                          9.290,17 
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           54.08 Λογ/µος Εκ.Φορ-Τελών              7.011,45 

           54.08 Λογ/µος Εκ.Φορ-Τελών              2.278,72 

Προκαταβολή Φόρου Εισοδήµατος 
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4.3.3 ΠΡΟΣΩΡΙΝΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΜΗΝΟΣ ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 

 ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΚΙΝΗΣΗ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
ΚΩ∆ ΤΙΤΛΟΣ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ 

13 ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕΣΑ 8.000,00 402,75 7.597,25 - 
14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ 

ΛΟΙΠΟΣ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

1.790,00 102,48 1.687,52 - 

16 ΑΣΩΜΑΤΕΣ 
ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α 
ΠΟΛΥΕΤΟΥΣ 
ΑΠΟΣΒΕΣΗΣ 

4.330,00 - 4.330,00 - 

20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 67.765,00 70,00 67.695,00 - 
30 ΠΕΛΑΤΕΣ 140.872,20 91.222,65 49.649,55 - 
31 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ 

ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 
3.451,00 1725,50 1.725,50 - 

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ 
∆ΙΑΦΟΡΟΙ 

321.494,00 303.796,10 17.697,90 - 

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ 
∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 

243.354,05 97.379,70 145.974,35 - 

40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 150.000,00 300.000,00 - 150.000,00 
50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 36.879,40 80.640,35 - 43.760,95 
51 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ 

ΠΛΗΡΩΤΕΑ 
- 4.000,00 - 4.000,00 

53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ 
∆ΙΑΦΟΡΟΙ 

20.379,87 24.709,87 - 4.330.00 

54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ 
ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 

20.770,80 22.605,50 - 1.834,70 

55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 

4.758,48 8.067,10 - 3.308,62 

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ 
ΕΞΟ∆Α 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

23.446,97 - 23.446,97 - 

61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ 
ΕΞΟ∆Α ΤΡΙΤΩΝ 

2.700,00 - 2.700,00 - 

62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 1.675,00 - 1.675,00 - 
63 ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 54,00 - 54,00  
64 ∆ΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟ∆Α 1.195,00 - 1.195,00 - 
66 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 

ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 
505,23 - 505,23 - 
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70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 

- 118.380,00 - 118.380,00 

76 ΕΣΟ∆Α ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ - 319,00 - 319,00 
 ΣΥΝΟΛΑ 1.053.421 1.053.421 325.933,27 325.933,27 
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4.3.3 ΤΕΛΙΚΟ ΙΣΟΖΥΓΙΟ  

 ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΚΙΝΗΣΗ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
ΚΩ∆ ΤΙΤΛΟΣ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΤΙΚΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟ 

13 ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕΣΑ 8.000,00 402,75 7.597,25 - 
14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ 

ΛΟΙΠΟΣ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

1.790,00 102,48 1.687,52 - 

16 ΑΣΩΜΑΤΕΣ 
ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α 
ΠΟΛΥΕΤΟΥΣ 
ΑΠΟΣΒΕΣΗΣ 

4.330,00 - 4.330,00 - 

20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 74.383,00 67.765,00 6.618,00 - 
30 ΠΕΛΑΤΕΣ 140.872,20 91.222,65 49.649,55 - 
31 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ 

ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 
3.451,00 1725,50 1.725,50 - 

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ 
∆ΙΑΦΟΡΟΙ 

323.772,72 303.796,10 19.976,62 - 

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ 
∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 

243.354,05 97.379,70 145.974,35 - 

40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 150.000,00 300.000,00 - 150.000,00 
41 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ-

∆ΙΑΦΟΡΕΣ 
ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ-
ΕΠΙΧ.ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ 

 1.051,72  1.051,72 

50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 36.879,40 80.640,35 - 43.760,95 
51 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ 

ΠΛΗΡΩΤΕΑ 
- 4.000,00 - 4.000,00 

53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ 
∆ΙΑΦΟΡΟΙ 

20.379,87 44.692,50 - 24.312,63 

54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ 
ΦΟΡΟΥΣ-ΤΕΛΗ 

27.782,25 38.907,12 - 11.124,87 

55 ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 

4.758,48 8.067,10 - 3.308,62 

60 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ 
ΕΞΟ∆Α 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

23.446,97 23.446,97 - - 

61 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ 
ΕΞΟ∆Α ΤΡΙΤΩΝ 

2.700,00 2.700,00 - - 

62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 1.675,00 1.675,00 - - 
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63 ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 54,00 54,00 -  
64 ∆ΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟ∆Α 1.195,00 1.195,00 - - 
66 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 

ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 
505,23 505,23 - - 

70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ 

118.380,00 118.380,00 - - 

76 ΕΣΟ∆Α ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 319,00 319,00 - - 
80 ΓΕΝΙΚΗ 

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ 
213.153,20 213.153,20 - - 

86 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΧΡΗΣΗΣ 

115.563,00 115.563,00 - - 

88  ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΠΡΟΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ 

56.091,60 56.091,60 - - 

 ΣΥΝΟΛΑ 1.570.835,89 1.570.835,89 237.558,79 237.558,79 
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4.3.4     ΦΥΛΛΟ ΜΕΡΙΣΜΟΥ ΕΞΟ∆ΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 2007 
 
 

 ΘΕΣΕΙΣ ΚΟΣΤΟΥΣ 
Α/Α ΚΩ∆ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ 

ΓΕΝΙΚΩΝ 
ΕΞΟ∆ΩΝ 

ΠΟΣΑ ΒΑΣΗ 
ΜΕΡΙΣΜΟΥ 

ΕΞΟ∆Α 
∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

ΕΞΟ∆Α 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
∆ΙΑΘΕΣΕΩΣ 

1 60 ΑΜΟΙΒΕΣ 
ΕΜΜΙΣΘΟΥ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

16.499,72 60%,40% 9.899,83 6.599,89 

2 60 ΑΜΟΙΒΕΣ 
ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΙΟΥ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

6.947,25 60%,40% 4.168,35 2.778,90 

3 61 ΑΜΟΙΒΕΣ & 
ΕΞΟ∆Α ΕΛ. 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ 

2.700,00 60%,40% 1.620,00 1.80,00 

4 62 ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ 
ΡΕΥΜΑ 

ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

120,00 60%,40% 72,00 48,00 

5 62 ΕΝΟΙΚΙΑ 1.500,00 60%,40% 900,00 600,00 
6 62 ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ & 

ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ 
55,00 60%,40% 33,00 22,00 

7 63 ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 54,00 60%,40% 32,40 21,60 
8 64 ΕΞΟ∆Α 

ΚΙΝΗΣΕΩΣ 
40,00 60%,40% 24,00 16,00 

9 64 ΕΞΟ∆Α 
ΠΡΟΒΟΛΗΣ & 
∆ΙΑΦΗΜΙΣΗΣ 

480,00 60%,40% 288,00 192,00 

10 64 ΣΥΝ∆ΡΟΜΕΣ-
ΕΙΣΦΟΡΕΣ 

45,00 60%,40% 27,00 18,00 

11 64 ΕΝΤΥΠΑ & 
ΓΡΑΦΙΚΗ ΥΛΗ 

100,00 60%,40% 60,00 40,00 

12 64 ΛΟΙΠΑ ΕΞΟ∆Α 80,00 60%,40% 48,00 32,00 
13 64 ∆ΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟ∆Α 450,00 60%,40% 270,00 180,00 
14 66 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 

ΜΕΤ.ΜΕΣΩΝ 
402,75 60%,40% 241,65 161,10 

15 66 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 
ΕΠΙΠΛΩΝ 

77,99 60%,40% 46,79 31,20 

16 66 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ Η/Υ 24,49 60%,40% 14,69 9,80 
  ΣΥΝΟΛΑ 29.576,20  17.745,71 11.830,49 
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4.3.5 ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΓΟΡΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 2007 

 
 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΙ∆ΟΣ ΤΕΜΑΧΙΑ ΤΙΜΗ ΑΓΟΡΑΣ ΣΥΝΟΛΙΚΟ 
ΚΟΣΤΟΣ 

3/10/2007 
 

TV SONY 39”  5 1.900,00 9.500,00 
DVD SONY 4 85,00 340,00 
ΗΧΟΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 
SONY 

15 140,00 2.100,00 

PLAYSTATION 2  150 150,00 22.500,00 
4/10/2007 TV PHILIPS 50 260,00 13.000,00 

ΗΧΟΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 
PHILIPS 

10 120,00 1.200,00 

VIDEO PHILIPS 5 65,00 325,00 
ΨΥΓΕΙΟ PHILIPS 5 900,00 4.500,00 

12/10/2007 ΨΥΓΕΙΟ BOSCH 17 800,00 13.600,00 
09/11/2007 ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ 

ΠΙΑΤΩΝ 
ARISTON 

5 140,00 700,00 

ΕΚΠΤΩΣΗ 
ΠΛΥΝΤΗΡΙΩΝ 
ΠΙΑΤΩΝ 
ARISTON 10% 

5 14 -70,00 

ΣΥΝΟΛΑ 266 67.695,00/266=254,49 
(Μέση Σταθµική Τιµή) 
 

67.695,00 
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4.3.6 ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 2007 

 
 
 
 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΙ∆ΟΣ ΤΕΜΑΧΙΑ ΤΙΜΗ 
ΠΩΛΗΣΗΣ 

ΣΥΝΟΛΙΚΟ 
ΚΟΣΤΟΣ 

6/10/2007 
ΕΩΣ 

22/12/2007 
 

TV SONY 39”  5 3.200,00 16.000,00 
DVD SONY 4 150,00 600,00 
ΗΧΟΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 
SONY 

15 260,00 3.900,00 

PLAYSTATION 2  137 280,00 38.360,00 
6/10/2007 

ΕΩΣ 
22/12/2007 

TV PHILIPS 45 530,00 23.850,00 
ΗΧΟΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 
PHILIPS 

5 240,00 1.200,00 

VIDEO PHILIPS 4 130,00 520,00 
ΨΥΓΕΙΟ PHILIPS 5 1.700,00 8.500,00 

6/10/2007 
ΕΩΣ 

22/12/2007 

ΨΥΓΕΙΟ BOSCH 15 1.600,00 24.000,00 

6/10/2007 
ΕΩΣ 

22/12/2007 

ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ 
ΠΙΑΤΩΝ 
ARISTON  

5 290,00 1.450,00 

 ΣΥΝΟΛΑ 240  118.380,00 
 
  
 

ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ 
 
6/10/2007 
ΕΩΣ 
22/12/2007 
ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

240(Τεµ.Πωλήσεων) Χ 254,49 (Μέση Σταθµική Τιµή) 
 
 =61077  ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ 

31/12/2007 
ΑΠΟΘΕΜΑ 
ΤΕΛΟΥΣ 

      266  –  240   =26  
(Τεµ.Αγ) (Τεµ.Πωλ) 
 
 26 Χ 254,49=6618 ΚΟΣΤΟΣ ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ ΤΕΛΟΥΣ 
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4.3.8 ΤΕΛΙΚΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΧΡΗΣΗΣ 2007 
 
 

 
  ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ    ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 31ης ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007 ΠΑΘΗΤΙΚΟ 
 
ΕΞΟ∆Α ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ                              Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 
16 ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤ/ΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α     Ι. ΚΕΦΑΛΑΙΟ 
ΠΟΛΥΕΤΟΥΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΩΣ          4.330,00 40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ                           150.000,00 
ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ                                       ΙΙ. ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 
Ι. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ              41 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ-∆ΙΑΦΟΡΕΣ 
13 ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕΣΑ                  8.000,00      ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ –ΕΠΙΧΟΡΗ- 
- 13.99 ΑΠΟΣΒ/ΝΑ ΜΕΤ.ΜΕΣΑ           402,75      ΓΗΣΕΙΣ                                     1.051,72 
14 ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞ/ΣΜΟΣ 1.790,00  ΙΙΙ. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
- 14.99 ΑΠΟΣΒ/ΝΑ ΕΠΙΠΛΑ                102,48  50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ                   43.760,95 
ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ                      51 ΓΡΑΜ/ΤΙΑ ΠΛ/ΤΕΑ                  4.000,00 
Ι. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ                                                53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ          24.312,63 
20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ                         6.618,00  54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ Φ-Τ     11.124,87 
ΙΙ. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ                                                 55 ΑΣΦ/ΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ           3.308,62 
30 ΠΕΛΑΤΕΣ                                   49.649,55 
31 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ         1.725,50 
33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ∆ΙΑΦΟΡΟΙ              19.976,62 
ΙΙΙ. ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ 
38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ        145.974,35 
 
           ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 237.558,79           ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ 237.558,79 
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4.3.9 ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 31ης ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007 

 
Ι. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΣΕΩΣ                                    
Κύκλος Εργασιών (Πωλήσεις)                                                     118.380,00 
ΜΕΙΟΝ:Κόστος Πωλήσεων                                                           61.077,00 
Μικτά Αποτελέσµατα Εκµεταλλεύσεως                                    57.303,00 
ΜΕΙΟΝ:1. Έξοδα ∆ιοικητικής Λειτουργίας                                    17.745,72 
             2. Έξοδα Λειτουργίας διαθέσεως                                     11.830,48 
ΠΛΕΟΝ:Πιστωτικοί Τόκοι & Συναφή Έσοδα                                      319,00 
Ολικά Αποτελέσµατα (Κέρδη) Εκµεταλλεύσεως                      28.045,80 
ΜΕΙΟΝ:Σύνολο Αποσβέσεων παγίων στοιχείων             505,23 
            Μείον:Οι από αυτές ενσωµατωµένες στο 
                       Λειτουργικό κόστος                                   505,23           0,00 
ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΕΡ∆Η ΕΚΜΕΤ/ΣΕΩΣ                  28.045,80 
 
 
 
 

4.3.10 ΠΙΝΑΚΑΣ ∆ΙΑΘΕΣΕΩΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
 
Καθαρά Αποτελέσµατα Κέρδη Χρήσεως                                      28.045,80 
ΜΕΙΟΝ:1.Φόρος Εισοδήµατος & Αποθεµατικών                            7.011,45 
ΚΕΡ∆Η ΠΡΟΣ ∆ΙΑΘΕΣΗ                                                              21.034,35 
Η ∆ΙΑΘΕΣΗ ΤΩΝ ΚΕΡ∆ΩΝ ΓΙΝΕΤΑΙ ΩΣ ΕΞΗΣ: 
1.Τακτικό αποθεµατικό                                                                    1.051,72 
2.∆ιάνοµη µερίσµατος                                                                   19.982,63 
                                                                                                      21.034,35 
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� ΑΝΑΓΓΕΛΙΑ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ 

� ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

� ΑΝΑΓΓΕΛΙΑ ΟΙΚΕΙΟΘΕΛΟΥΣ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣ ΜΙΣΘΩΤΟΥ 

� Μ7: ∆ΗΛΩΣΗ ΣΧΕΣΕΩΝ ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΥ 

� Μ8: ∆ΗΛΩΣΗ ΜΕΛΩΝ ΜΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΟΥ 

� Φ2: ΠΕΡΙΟ∆ΙΚΗ ∆ΗΛΩΣΗ Φ.Π.Α 

� Φ10: ∆ΗΛΩΣΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ 

� Ε3 

� Ε9 
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